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В БРОЯ ЩЕ ПРОЧЕТЕТЕ 

УЧИТЕЛСКИЯТ КОЛЕКТИВ ПРЕЗ 2022 ГОДИНА 

ДА СЪМ ДИРЕКТОР  
НА МАТЕМАТИЧЕСКА ГИМНАЗИЯ,  
Е ПРИЗВАНИЕ, ОТГОВОРНОСТ И 

ЧЕСТ 

ИНТЕРВЮ С ДИРЕКТОРА НА МГ „АКАД. КИ-
РИЛ ПОПОВ“ ВЕСЕЛИНА КАРАПЕЕВА 

 

Госпожо Карапеева, Математическа 
гимназия вече е на 50 години, с отдавна утвърден авторитет, и то не само в гр. 
Пловдив. Какво е най-важно за Вас да съхраните от натрупания половинвековен 
опит?  

МГ „Акад. Кирил Попов“ е гимназия с история, традиции и бъдеще. За всички нас, които 
сме част от тази гимназия, е много важно да запазим това, което сме наследили; да преда-
ваме това, което знаем; да се стремим към по-високи постижения и да се гордеем с това, 
че и ние сме част от тази история, градим нови традиции и бъдещето на гимназията зависи 
от нас.   

Отговорността и задълженията на директора на една такава институция са огром-
ни. Каква е равносметката за изминатия от Вас път дотук?  

Когато човек е отдаден на професията си, е трудно да прави равносметки. За мен да съм 
директор на Математическа гимназия, не се изразява в длъжността, която заемам. За мен 
това е призвание, отговорност и чест. Пътят винаги е труден, без значение каква длъжност 
заемаш. За пътя, който аз съм изминала дотук, мога да кажа, че е изминат поетапно. Както 
казват, много е важно да се изкачиш по стълбичката, преминавайки по всяко едно стъпало. 
Учител, старши учител, експерт в РУО, директор.  Бях и от едната страна, бях и от другата 
страна. Запозната съм с детайлите на всеки един етап. Познавам както задълженията и от-
говорностите, така и недостатъците. С благодарност мога да кажа, че съм се учила от най-

добрите. Няма как да изискваш нещо, ако ти самият не знаеш как да го направиш.  

Дълги години сте учител, част от колектива, чийто ръководител сте сега? Колко 
Ви помага това? ... А дали Ви пречи? 

19 години е трудовият ми стаж в сферата на образованието, 15 години  като учител в МГ 
„Акад. Кирил Попов“, 1 година – експерт по професионално образование и обучение в РУО-

Пловдив и вече три години като директор на МГ „Акад. Кирил Попов“. Животът и професио-
налният ми опит са свързани с тази гимназия, с колегите, с които съм работила, и с колеги-
те, с които продължавам да работя, с учениците, на които съм преподавала. Помага ми, че 
познавам колектива, нагласите, традициите, миналото. Не мога да кажа, че има нещо, кое-
то пречи, по-скоро има колеги, които вече ме възприемат като длъжност, а не като самата 
мен. За себе си доказах, че каквато и длъжност да заемам, не се променям, оставам си аз, 
оставам и част от колектива.  

Нерядко сте споделяли, че днес най-много Ви липсва общуването с учениците от 
учителския Ви период. Разкажете ни някои от онези безценни моменти, които се 
пазят винаги в душата на учителя. 

Безброй много са тези безценни моменти и е трудно да се опишат, защото те могат само да 
се усетят. Това са моменти, за които си казваш, че си струва, колкото и да е трудно. Това да 
виждаш всеки ден, влизайки в час, вперени в себе си очи, пълни с любопитство, е предиз-
викателството пред всеки учител. Няма как да останеш равнодушен, когато чуеш името на 

ученика си, който не само че е лауреат на олимпиадата, но е и на първо място. Да усетиш 
как се стичат от очите ти сълзи от радост, защото освен него само ти знаеш колко много 
му е коствало и колко безсънни нощи са преминали в упорит труд. Няма как да не си 
спомняш прекараните мигове в часа на класа. Да виждаш как израстват от деца в личнос-
ти. Няма как да не настръхнеш, когато в деня на дипломирането някой ти каже: 
„Госпожо, благодаря, но най-много благодаря, че ни научихте да ценим и малките неща 
в живота!“. Но най-ценна си остава усмивката.  

Как изглеждат днес в очите на директора учениците на МГ?  

Това са нашите деца! Учениците на МГ са необикновени и различни. Те са всестранно 
развити личности. През годините са доказали, че се занимават не само с наука, но могат 
и да се забавляват. Те спортуват. Те пеят. Те свирят на музикални инструменти. Те танцу-
ват. Те организират благотворителни дейности. Активно се включват в училищния живот. 
Това, което искам да им пожелая, е да са преди всичко здрави, все така упорити и успели 
и никога да не забравят, че ОМГ е техният втори дом. 

Безспорно учениците са най-ценният ни актив, но техните успехи се дължат в 
голяма степен и на учителите. Вашето послание към екипа е ... 

Уважаеми колеги, 

Благодаря за екипността, подкрепата и доверието. Благодаря за това, че в определени 
моменти лишавате семействата си от присъствие в името на гимназията. Благодаря, че 
сте различни и се откроявате сред останалите. (Може би това го дължим и на учениците 
си.) Благодаря, че въпреки трудните времена отстоявате и продължавате да поддържате, 
както г-н Кирчо Атанасов обича да казва, „Духът на ОМГ“.  

Благодаря за професионализма и желанието да дадете най-доброто!  

Бъдете все така силни и сплотени!  

Бъдете здрави! 

Как ще се променя МГ през следващите години?  

Това времето ще покаже! Със сигурност амбицията към върховете няма да утихне. Със 
сигурност портретите на стената на славата ще се увеличават. Надявам се и проблемът 
със сградата да се реши, защото учениците на Математическа гимназия го заслужават 
най-много. Тези деца славят не само името на гимназията си, не само името на града си, 
а и името на родината си!  



 

 

 

ДИРЕКТОРИ 

До Вас, наследници! 
          Скъпи ученици и колеги, 
          Днес – 3 май, ОМГ “Акад. Кирил Попов” чества 
своя Патронен празник и 51-годишнината си. 
         Този празник е най-значимият, най-вълнуващият 
за едно училище, защото е повод не само за рав-
носметка и вглеждане в историята, но и поглед към 
бъдещето. 
        Има нещо величествено в благородното дело да 
създадеш училище, да вградиш в него мечтите си, да 
му вдъхнеш неповторим дух, всичко това да превър-
неш в традиция и най-трудното – с любов да го пре-
дадеш на поколенията да го развиват, пазят и да про-
дължат делото. Такова благородно дело е нашето 
училище, което обединява през годините хиляди хора

- обществото на завършилите ОМГ! 
         Обединява ни с онова нещо, позитивно и съзидателно, което е невидимо за очите и се пази и 
носи само в сърцето-Духът на ОМГ! 
          Скъпи ученици, Вие сте надеждата и бъдещето! 
          На всички Вас тук – в училище, с възрожденски дух Ви предаваме нравствените ценности, 
добродетелите и любовта към българските традиции. Бъдете силни, ученолюбиви и следвайте 
мечтите си. Пазете светлите традиции на родното училище, почитайте всеотдайността на своите 
учители. Пожелавам Ви да бъдете добри хора, да успявате със знания и умения и навсякъде, къде-
то и да се намирате, да сте горди, че сте възпитаници на ОМГ! 
           На училище с минало, богато на спомени! 
           На училище с настояще, изпълнено с предизвикателства! 
           На училище с бъдеще, защото бъдещето расте в него! 
С една „бяла мечта“ да се построи нова сграда на МАТЕМАТИЧЕСКАТА ГИМНАЗИЯ, за която има 
определен терен от 1982г. и проект, утвърден от три експертни съвета на МОН още от 1988г. Очак-
ваме края на тази сага! 
            Уважаеми учители, на днешния празничен ден искам да поднеса уважението си към Вас, 
хората, които с вдъхновение, отговорност и търпение възпитавате и изграждате децата на Бълга-
рия. Чрез Вашия професионализъм, благородство и всеотдайност Вие давате на младите хора 
увереността и силата, с които да вървят напред. Всички трудности във времето, през което преми-
наваме заедно, са предначертани да се кали духът ни. Нека продължим будителското си дело с 
възрожденски плам, с любов към учениците, с отговорност към себе си, родителите и общество-
то. 
            Желая Ви здраве, силен дух и воля да вървите всеотдайно напред по пътя на духовността. 
Продължавайте с делото си да пишете историята на ОМГ “ Акад. Кирил Попов”. 
            И нека Вашите успехи напред във времето да растат така, както расте графиката на една 
монотонно растяща функция в интервала от минус безкрайност до плюс безкрайност! 
            Честит празник! 
 

 доц. Кирчо Атанасов 

 Директор на ОМГ “ Акад. Кирил Попов” от 1975г. до 2010 г. 

Скъпи ученици и колеги, 
Повече от 50 години  

да се развиваш и утвърждаваш, 
да градиш и сътворяваш, 
да даваш и получаваш, 
да си винаги в челото на  
образователните иновации, 
е истинско постижение. 
За всеки хубав ден, прекаран в тази среда, 
можем да бъдем само горди,  
че сме били част от тази верига 

и „ние сме дали нещо на света“, 
нещо от себе си и от сърце. 
Нямам съмнение, че в следващите 50 години ще продължи 
да се развива тази магична вселена на приятелство и позна-
ние, на безкрайна връзка между поколенията, завършили и 
преподавали в гимназията. 
 

доц. д-р Ивайло Старибратов 

Директор на ОМГ от 2010 г. до 2018 г. 

 Татяна Мерджанова е ученик в МГ „Академик Кирил 
Попов“ от 1981 г. до 1984 г. и след 5 години в Пловдивс-
кия университет през 1989 г. се връща  като учител по 
математика. Оттогава целият й професионален път е 
свързан с гимназията.  
        През  септември 2016 г. става заместник-директор 
по учебната дейност, а по – късно, през ноември, кога-
то доц. Старибратов излиза в творчески отпуск, и ди-
ректор на МГ. Според нея това е голямо предизвикател-
ство и отговорност, но намира подкрепа от другите 
заместник-директори и от целия колектив на МГ. Перио-
дът е особено тежък заради влизането в сила на новия 
Закон за предучилищно и училищно образование.  

През учебната 2016/2017 г. поради големия интерес и високия бал за прием в професионалната 
паралелка „ Системно програмиране“ с решение на Педагогическия съвет се приема за след-
ващата учебна година паралелките да бъдат две. За пръв път през тази учебна година се осъщес-
твява и държавен план – прием на две паралелки ученици в пети клас, което е била нейна идея 

през последните няколко години.  
          За г –жа Мерджанова винаги са били от голямо значение учениците на гимназията и затова 
се стреми да създаде условия на колегите си да работят в спокойна и позитивна среда с цел да 
се фокусират върху преподавателската си дейност. Това е предпоставка да помогнат за инте-
лектуалното и творческо развитие на учениците и да им дадат възможност за изяви в различни об-
ласти на науката. Като директор продължава преподавателската си дейност и води часовете по 
математика на 7. клас  и подготовката им за НВО, на което учениците постигат високи резултати. 
        След завръщането на г-н Старибратов през август 2017г. вече е наясно, че най – важна за нея 
е работата с учениците, и решава да продължи като старши учител в Математическа гимназия, 
каквато длъжност заема и в момента. 

 Алина Сомова е едно от най-разпознаваемите лица на Матема-
тическа гимназия. Започва работа тук през 2000 г., а през 2005 г. 
тогавашният директор Кирчо Атанасов ѝ предлага да стане по-
мощник-директор. За нея това е значимо признание за профе-
сионализма и всеотдайността ѝ към училището. След повече от 
10 години като заместник-директор през септември 2018 г. г-жа 
Сомова  поема директорския пост. За няколкомесечния период, 
в който стои начело на училището, казва, че не се е чувствала по-

различно отпреди – отново работа, и то много, но трябва да се 
свърши. Знае обаче, че зад гърба ѝ стои екип, на който може да 
разчита. От своя страна винаги се старае да разбира и подкре-
пя колегите си, да осигурява спокойна среда, в която те да рабо-
тят най-пълноценно. Днес Алина Сомова отново е заместник-

директор, който продължава да изпълнява своите задължения с 
присъщия си позитивизъм и професионализъм.  

СНИМКИТЕ – КРИСТАЛИЗИРАНАТА НОСТАЛГИЯ 

ДИМО МАЛЕШКОВ 

ОСНОВАТЕЛЯТ 

50 ГОДИНИ ПО ПЪТЯ НА УСПЕХА 

УЧИТЕЛСКИ КОЛЕКТИВ 

КЪМ КЛАСНАТА СТАЯ 

ПЪРВИ УЧЕБЕН ЧАС 



Възпитаничката на МГ "Акад. Кирил Попов“ Таня Оцетарова 
се пребори с над 35 000 кандидати от цял свят, за да получи 

одобрително писмо от считаните от много хора за едни от 
най-добри университети в света - Принстън и Станфорд. 
Принстън предлага на Таня 93% покрити разходи и стипен-
дии, а Станфорд осигурява над 95% от средствата, необходи-
ми за образованието й. Подготовката на Таня за университе-
ти от Бръшляновата лига в САЩ започва преди години. Про-
центът на приемане с всяка година спада все повече и повече 
поради големия брой кандидатури, а конкуренцията е убийс-
твена. След тези два огромни успеха девойката може да из-
бира между два невероятни университета, за които повечето 
бъдещи студенти могат само да помечтаят. Таня споделя, че 
без съдействието на МГ "Акад. Кирил Попов“ приемът би бил 
невъзможен, искрено благодари на директора на гимназията 
Ивайло Старибратов и класния си ръководител Кремена Си-
меонова. 

   Таня обича математиката, пъзелите, както и да играе карти 
с приятели. Най-голямата си страст открива още в 3-ти клас, а 
именно математиката. Печели редица състезания, но по-

късно по-големите ѝ съученици я насочват от състезателната 
в проектната математика, където тя постига успехи на нацио-
нално и световно ниво. През 2017 Таня представи България 
на едно от най-големите научни състезания – Intel ISEF в Лос 
Анджелис, Калифорния, както и на най-голямата лятна изсле-
дователска школа в света(RSI), провела се в Масачузетския 
технологичен институт(MIT). Това е само една малка част от 
разнообразното и впечатляващо CV на Таня, което в крайна 
сметка я води до Станфорд. 

С талант, труд и въображение Таня задава нови посоки за 
своето развитие, но и утвърждава работеща традиция, създа-
дена от най-талантливите математици, с които гимназията се 
гордее. Предишни участници на RSI от МГ Пловдив са Кристи-
ан Георгиев (2015), Петър Гайдаров (2014), Калина Петрова 
(2012г), Станислав Атанасов (2011). Това не е просто изреж-
дане на имена, а обективно доказателство, което ни дава 
право да се гордеем, че постиженията на талантливите ни  
математици не са епизодични изяви, а отстоявана достойно 
позиция. 

 

Димитър Чакъров е ученик на МГ „Академик Кирил По-
пов“- град Пловдив, от учебната 2012/2013 година, първо-
начално като ученик от 5. до 7. клас, а впоследствие  и в 
гимназиален етап от 8. до 12. клас.  
През всички години на своето израстване в гимназията 
момчето приема безброй интелектуални предизвикателст-
ва и се справя с тях по изключителен за съответната въз-
раст начин, като не пропуска да покаже собствения си 
творчески подход и специфичен начин на мислене. Смайва 
всички с изявите си по математика и информатика.  
Едновременно с индивидуалните състезания и съпътства-
щите ги награди и отличия младежът е активен участник и 
организатор на живота в училището ни. Споделя доброна-
мерено и всеотдайно ценния си опит с учениците от випус-
ките след неговия, като доразвива добрата традиция на 
гимназията ни в тази насока. 
Постепенно във втората част на гимназиалния етап (10. - 
12. клас) концентрира сили в областта на математиката и 
информатиката, където получава престижно национално и 
международно признание. От 8. до 12. клас се класира за 
националните кръгове на олимпиадите по математика, а в 
някои от годините и по информатика. Освен в състезанията 
по математика и информатика талантът на Димитър се про-
явява и в областта на разработването на изключително 
стойностни научни проекти в тези дисциплини. Проекти, с 
които младежът умело, мотивирано и успешно представя 
не само себе си, но и страната си, и училището ни.  
Потвърждение за резултатите от неговия упорит труд и за 
безспорния му талант са и множеството национални и 
международни отличия. Днес Димитър е студент в прес-
тижния Princeton University. 
Част от постиженията, с които се гордеем: 
 2019г. -  Президентска награда „Джон Атанасов“ за дебютен 

пробив в компютърните технологии – един от тримата получа-
тели; 

 2019г -  Research Science Institute, MIT – Top 5 Oral Presentation 
(https://www.cee.org/events/success-cee%E2%80%99s-36th-rsi-
mit); 

 2019 Intel International Science and Engineering Fair – Finalist, 
Special Award of Innopolis University (https://
www.societyforscience.org/content/press-release/intel-isef-2019
-special-awards-ceremony); 

 2018г. -  Harvard Book Prize– един от седемте български полу-
чатели на наградата на Харвардския университет за ученици в 
средно образование, като селекцията е извършена от Харвар-
дски клуб в България; 

 2018г. -  International Conference of Young Scientists, Serbia – 
второ място и сребърен медал в областта на математиката, 
един от двамата български представители; 

 2018 г. -  MILSET EXPO Sciences Europe, Poland – един от трима-
та български представители на форума; 

 2018 г. -  EXPO Sciences Luxembourg – единствен български 
представител на форума; 

 Национална конференция на УчИБАН – първа награда; 
 Innofair – Голяма награда за участие в 2020 Regeneron ISEF, 

награда на Mu Alpha Theta (the American High School Mathe-
matics Society) за най-добра математическа разработка; 

 Двадесета ученическа конференция на УчИМИ – грамота за 
отлично представяне; Специална награда на СЦОСА за най-

добра математическа разработка; 
 Национален конкурс „Млади таланти“ – Голяма награда за 

участие в European Contest for Young Scientists; 
 Regeneron International Science and Engineering Fair – Finalist 

(virtual). 

След проведени контрол-
ни в София национална 
комисия определи наци-
оналния отбор на Бълга-
рия за 2021 г. в младша 
възраст. Демира има 
честта и радостта да се 
класира в него с най-

висок резултат от осмок-
ласниците.  
Националният отбор 
представи България на 
Младежката балканска 
олимпиада по математи-
ка 2021 (Junior Balkan 
Mathematical Olympiad 
2021) и постигна второ 
място от 21 държави 
участнички. В индивиду-
алното класиране Деми-
ра спечели сребърен 
медал и резултатът ѝ е 
втори от всички участва-
ли момичета. 

Макар и само в 9. клас, Демира има вече внушителен списък с награди: 
 второ място на Есенната конференция към УчиБАН по представяне на 

разработки на проекти в област Математика 

 отлично представяне и златен медал на Зимната конференция по предс-
тавяне на разработки на проекти към УчИМИ’22 в област Математика, 
покана за интервю за RSI 

 сребърен медал на IGO (Iranian Geometry Olympiad – Иранска олимпиада 
по геометрия) във възрастова група 9 -10. кл.; от България се изпращат 
четирите най-добри работи и тази на Демира е единствената, изпратена 
от деветокласниците 

 грамота за много добро представяне (топ 50% от всички участници) в 
общата възрастова група 9 -12. кл. на международното състезание ВМТ 
(Berkeley Maths Tournament), организирано от университета в Бъркли, 
Калифорния. 

 грамота за отлично представяне (топ 20 от всички отбори) в категория 
Guts Round на международното състезание HMMT (Harvard and MIT Math 
Tournament – състезание към университетите в Харвард и Масачузетс) във 
възрастова група 9 -12. кл. 

 диплом за топ 10 в света в област Теория на числата на международното 
състезание PUMaC (Princeton University Mathematics Competition) във 
възрастова група 9 -12. кл. 

 грамота за топ 5 от всички отбори в категория Team Round на PUMaC 
(Princeton University Mathematics Competition) във възрастова група 9 -12. 
кл. и грамота за топ 10 в общото класиране от всички отборни рундове 

 диплом за топ 10 в света в област Комбинаторика на международното 
състезание CMIMC (Carnegie Mellon Informatics and Mathematics Competi-
tion) във възрастова група 9 -12 кл. 

 отлично представяне и златен медал на Пролетната секция по представя-
не на разработки на проекти към УчИМИ ’22 в област Математика 

 специалната награда на националния етап на международния конкурс 
MITE (Methodics and Information Technologies in Education) по представяне 
на разработки на проекти, наградата се връчва на най-добрия проект от 
всички категории. 

        След селекция на национално ниво Демира беше избрана да бъде 
единственият представител на България в област Математика в 28-то из-
дание на Международната конференция на младите учени (ICYS 2022 – 
International Conference of Young Scientists 2022). В категория Презентация 
на разработката тя спечели бронзов медал, а в постер сесията – сребърен 
медал.  

ПЪРВЕНСТВОТО Е ТЯХНОТО ALTER EGO 

Кой е основният признак за истински талант? 

Това е постоянното развитие,  
постоянното самоусъвършенстване. 

Франсис Бейкън 

 

Днес сме изправени пред ситуация, в която обществото се 
нуждае от талантливи деца. Една от основните цели на пре-
подавателите по математика от МГ „Акад. К. Попов“  е преди 
всичко да разпознават математическите заложби на учени-
ците и да развиват допълнително техните математически 
способности, защото грижата за талантливите ученици днес е 
грижа за развитието на науката, културата и социалния жи-
вот утре. Откриването на надарените математици започва 
още от приемането им в гимназията чрез наблюдение, изу-
чаване на психологическите им характеристики, реч, памет, 
логическо мислене. 

МГ „Акад. К. Попов“ е известна със своите талантливи уче-
ници, които прославят гимназията на световни и национални 
олимпиади и състезания по математика.Чрез клубовете и 
школите по математика в V, VI и VII клас учениците натрупват 
и усвояват знания, чрез които се развива интересът им към 
математиката. 

Учениците от V и VI клас активно участват в състезания на 
национално и международно ниво. Сред тях има първенци 
като: 

V клас: Магдалена Такева,  Мартин Кънев, Деян Бойчев, 
Калоян Киков, Емилиян Николов, Радослав Радославов, Ни-
кола Николов и др. 

VI клас: Александър Цветков, Георги Георгиев, Иван Велев, 
Петър Василев, Мирослава Стоянова, Димитър Калъчов, Пла-
мена Гешева, Гюлай Сали, Кристиян Минеков, Християн 
Щерев, Авиана Гашева, Петър Василев, Пламена Геше-
ва,  Александър Пендов, Милуш Панчев, Диана Нейкова, 
Кристиян Борисов и др. 

Учениците от VII клас вече трета година се класират на 
призови места на математически конкурси, състезания и 
олимпиади. Някои от тях са: 

Петър Иванов, Даниел  Узунов, Иван Гъдев, Моника  Стоя-
нова и др. 

Ученици и от горен курс достойно представят гимназията 
на различни състезания, олимпиади, конференции и матема-
тически форуми. 

Демира Недева – IX клас 

Димитър Арденски – IX клас 

Никола Гюлев – IX клас 

Петър Узунов – IX клас 

Стефан Гайдаров – IX клас 

Савина Красимирова Пехливанова – X клас 

Мартин Василев Костадинов  – X клас 

Емин Арифов – XI клас и др. 
 

Достойно представяне на учениците от Математическа 
гимназия „Академик Кирил Попов“ на олимпиадата по мате-
матика – национален кръг 

  

VIII клас 

Димана Мирославова Праматарова 

Николай Бориславов Балабанов 

Димитър Веселинов Арденски 

Х клас 

Петър Христов Желев 

ПОСТИЖЕНИЯ ПО МАТЕМАТИКА 

https://www.cee.org/events/success-cee%E2%80%99s-36th-rsi-mit
https://www.cee.org/events/success-cee%E2%80%99s-36th-rsi-mit
https://www.societyforscience.org/content/press-release/intel-isef-2019-special-awards-ceremony
https://www.societyforscience.org/content/press-release/intel-isef-2019-special-awards-ceremony
https://www.societyforscience.org/content/press-release/intel-isef-2019-special-awards-ceremony


За 50-годишното си съществуване МГ има 30 участници в международните олимпиади по 
информатика, като всички са завоювали медали. За тези успехи има редица обективни при-
чини: 
 съществуването на традиционно силни школи за подготовка на изявени ученици по ин-

форматика и ИТ и непрекъснато повишаване квалификацията на ръководителите на тези 
школи ; 

 постоянно обновяване и осъвременяване на компютърната техника; 
 силно мотивирани ученици, които  не се задоволяват само с усвояване на задължителния 

учебен материал; 
 подготовка, която да обвързва учениците с бъдеща конкурентоспособна професия в се-

гашните пазарни условия; 
 организиране на школи по математика и информатика; в тях се подготвят ученици, които 

се изявяват в областта на математиката и информатиката – основни профилиращи пред-
мети в МГ.  

През последните години най-големи международни постижения завоюва Радослав Димит-
ров от випуск 2019, а именно: 
1. IX  младежка балканска олимпиада по информатика 14.09 - 19.09. 2015г. в Охрид   - сре-

бърен медал; 
2. X  младежка балканска олимпиада по информатика  17.09 - 22.09. 2016 г. в Скопие  - зла-

тен медал; 
3. Международно състезание по информатика Romanian Master of Informatics 2016 - 20.10  -  

23.10.2016г в Букурещ  - сребърен медал; 
4. Балканска олимпиада по информатика – Молдова, м.юли 2017г. -  златен медал; 
5.  Международна олимпиада по информатика – Техеран, м.август 2017г. ; 
6. бронзов медал; 
7. Международно състезание по информатика Romanian Master of Informatics 2017, октомв-

ри- 2017 г. в Букурещ  - златен  медал; 
8. Международен есенен турнир по информатика „ Джон Атанасов”, гр. Шумен, ноември-

2017 г. -  сребърен  медал; 
9. Международно състезание Romanian Master of Informatics, RMI 2018 – Букурещ, октомв-

ри, 2018г. -  златен медал; 
10.  Международен есенен турнир по информатика , гр. Шумен, ноември-2018 г.  - златен  

медал; 
11. XII открита московска олимпиада по информатика – м. март 2018 г., Москва -  златен  ме-

дал; 
12. Балканска олимпиада по информатика, м. юли-2018г. , град Тимишоара, Румъния -  сре-

бърен  медал; 
13. Международната олимпиада по информатика – септември-2018г., Япония -  бронзов  

медал; 

Кой е Радослав Димитров днес? 

Когато бях в XII клас, ме приеха в Оксфорд, където, „доста неочаквано“, сега следвам ком-
пютърни науки. Вече съм последна година и съм приел оферта за работа в един от най-

големите хедж фондове в Америка.  

В историята на МГ ти оставяш значима следа, печелейки призови места на различ-
ни международни състезания. Кои са постиженията, с които се гордееш най-

много? 

Двете постижения, с които се гордея най-много, са медалите ми от моето първо и пос-
ледно международно състезание - Младежката балканиада през 2016 и Международната 
олимпиада през 2019. Много добре помня първото състезание, тъй като в началото на 
учебната година дори нямах мисълта, че имам шанс да се класирам в националния отбор. 
Но след като се "издъних" на първото състезание за годината, реших да порешавам мал-
ко задачи, и някак се класирах в младежкия национален отбор. Другото ми постижение, с 
което се гордея най-много, е златният  медал от Международната олимпиада (най-

голямото състезание за ученици). След два не толкова успешни опита на тази олимпиада 
през 2019 г. най-после успях да спечеля този златен медал и това беше добър край на моя-
та състезателна кариера.  

Какво означава за теб гимназията и кои са най-важните уроци, които научи тук? 

Гимназията ми предостави среда, в която да се развивам, помогна ми да намеря своята 
"ниша". Благодарение на нея разбрах, че всички цели са постижими, стига да положиш 
достатъчно усилия. Това е най-значимият урок, който научих тук, и той стана моята 
максима в живота.  

Ако сега се окажеш в една зала, пълна с настоящи ученици на МГ, какво би им ка-
зал? 

Може би бих разказал за опита си със състезанията и плюсовете им при кандидатстване 
за университети. Същото се отнася и за всяка извънкласна дейност, така че бих ги посъ-
ветвал да преследват това, което им е интересно, а не само да чакат да завършат. В МГ 
има много ученици с потенциал и възможности да го развият, но много от тях никога не 
разбират това. Ако имам възможност, бих искал да мотивирам поне малка част от тях.  

Твоето послание към учителите по случай юбилея е ... 
Да продължават да мотивират учениците по същия начин! 

Радостин Чолаков е десетокласник в МГ “Акад. Кирил Попов” в професионалната паралелка 
за системно програмиране. Той обаче се занимава с информационни технологии и програми-
ране още от деветгодишен, докато живее в родното си село Барутин. 

Когато е на 12, разработва няколко гласови мобилни приложения, с които участва в конкурс 
на Google и след като успява да достигне до нужния брой потребители, получава ваучери за 
работа със специализиран софтуер за награда. Постижението му донася и награда 
“Отличниците на България” през 2018, връчена от министъра на образованието и в. „24 ча-
са“. Това дава старт в същинското му развитие. Радостин използва получените средства, за да 
разработи следващия си проект - мобилното приложение за продуктивност AnyGoal. Когато е 
осмокласник, той презентира приложението на Националната олимпиада по информацион-
ни технологии в категорията за 11-12. клас и успява да стане лауреат с оценка 6.00. 

През 2020 г. Радостин започва да развива платформата с машинно обучение АзБуки.ML, коя-
то предоставя алтернатива на множество лингвистични инструменти за българския език. Раз-
работени са програми, които поставят пунктуация, намират граматични грешки и синтезират 
звуков прочит на писани текстове. Поради важността си проектът е награден с награда БАИТ 
на Българската асоциация по информационни технологии за 2020. Представяйки АзБуки.ML, 
пловдивският ученик става и лауреат на НОИТ за втори път. Доказателството за приложи-
мостта на проекта идва, след като издателство „Просвета“ интегрира звуковия синтезатор на 
Радостин в платформата си за електронни учебници e-prosveta, където ученици със затрудне-
ния вече могат да слушат как компютърът чете текстовете на учебниците. Впоследствие соф-
туерът започва да се използва и от други компании и университети. Платформата представя 
страната ни в изложението Expo Sciences Luxembourg. 

Междувременно момчето започва да подготвя и свои съученици за участие на състезания и 
ръководи школи за програмиране в училище. Също така е активен лектор по технологични 
събития и е сред организаторите на DevFest Sofia. 

Заради тези му дейности списание FORBES България включва 16-годишния Радостин като най
-младия в престижната класация “30 под 30” - категория “Наука, технологии и здравеопазва-
не” за 2021. Той получава награда “Джон Атанасов” от президента на Република България и 
още една грамота “Отличниците на България” за 2021. 

През учебната 2021/2022 година Радостин Чолаков продължава да се развива в сферата на 
изкуствения интелект и е носител на множество медали и грамоти от състезания и конферен-
ции, организирани от УчИМИ (Ученически институт по математика и информатика), БАН, 
МОН и т.н. Той е избран за един от четиримата в националния отбор на България за най-

големия научен панаир в света Regeneron International Science and Engineering Fair (ISEF), кой-
то ще се проведе през май 2022 в Атланта, САЩ. Радостин ще представлява страната ни и на 
международната лятна изследователска школа Research Science Institute, която се организи-
ра в Масачузетския технологичен институт в Бостън, през 2023. Класирането за тези събития 
му донесе разработката “The GatedTabTransformer”, която представлява алгоритъм, обуча-
ващ се върху таблични данни. Последната новина е, че десетокласникът през септември 2022 
г. ще участва в Европейския конкурс за млади учени (EUCYS), който е част от инициативите на 
Европейската общност за насърчаване на научното творчество сред младото поколение. Про-
ектът е за прилагане на архитектури за дълбоко обучение върху таблични данни. 

Материала подготви: старши учител Бистра Танева 

Отличникът на България – Радостин Чолаков 

ИНТЕРНЕТ – НОВАТА Е-РЕАЛНОСТ 

Радослав Димитров за себе си ... 



Габриела става ученичка в Математическа гимназия от V 
клас, след като е редовен и успешен състезател по математи-
ка. Още от първата година тя започва да развива и представя 
свои проекти в ИТ сферата, което с годините значително раз-
вива презентационните й умения. Постепенно тя отмества 
фокуса си от решаване на математически задачи към прила-
гане на логическото мислене в информатиката и информаци-
онните технологии, създавайки сайтове, алгоритми и роботи. 
Габриела предизвиква себе си и уменията си все повече с 
всеки следващ проект. Едновременно с това се занимава с 
доброволчество и обича да пътува. Едно от любимите й за-
нимания извън училище е да играе тенис със съученици. 
В 10-ти клас си поставя за цел да изгради и програмира пър-
вия си робот и осъзнава, 
че има нужда от насоки, 
за да направи това, за-
почвайки от нулата. 
След консултация с г-жа 
Мария Василева тя на-
мира ментор в тази сфе-
ра в лицето на дванаде-
сетокласника Йордан 
Цветков. Само за някол-
ко месеца успехът е налице със завършен работещ безжично 
управляем прототип. Печелейки награди от научните конфе-
ренции на УчИМИ към Българската академия на науките, 
Габриела навлиза в общността на младите учени на Бълга-
рия. По време на Лятната изследователска школа (ЛИШ) на 
БАН ученичката започва работа с друг ментор по изцяло нова 
за нея тема - машинно обучение. За една година тя разработ-
ва първото си научно изследване за изкуствен интелект, раз-
познаващ емоции от глас. По-късно същата година 3D моде-
лира и принтира робот глава, в който интегрира алгоритъма 
за разпознаване на емоции. С научната си разработка Габри-
ела се класира на най-големия научен панаир за ученици в 
света - ISEF (International Science and Engineering Fair), и пече-
ли 2-ра голяма награда от журито, която е най-високото пос-
тижение на българин на този панаир.  
Тя разбира от първо лице колко ценна е помощта при първи-
те стъпки в сферата на технологиите. За да продължи прием-
ствеността в гимназията, организира и води лекции през ля-
тото по роботика и изкуствен интелект, а през годината про-
дължава да помага на новото поколение ученици. Тази годи-
на тя работи по алгоритъм за разпознаване на ментални със-
тояния от мозъчни вълни, с който затвърждава позицията си 
като изследовател. 
Габриела започва да учи в МГ като амбициозно, но срамеж-
ливо момиче и 8 години по-късно завършва като уверен 
млад учен. В момента тя е твърдо решена да следва бакала-
вър по компютърни науки и се бори за прием в САЩ. 

ГАБРИЕЛА ЧАВГОВА Атанас Бунтов е ученик в МГ ”Академик Кирил Попов” от 2014 година, когато е приет в пети клас като успе-
шен състезател по математика. Още в двуседмичната подготовка преди започване на пети клас той показва 
потенциал в сферата на информатиката. През периода на своето обучение в гимназията освен като състеза-
тел по информатика и математика той става и състезател по физика и лингвистика. През 2017 година се кла-
сира на първо място на Националната олимпиада по български език и литература, като впоследствие събира 
максимален резултат от 100 точки на външните оценявания и по български език, и по математика. Сред пос-
тиженията му по информатика се открояват бронзов медал от Националното пролетно състезание и двукрат-
но участие във финалния кръг на Откритата олимпиада в Москва. Атанас е част и от втория младежки нацио-
нален отбор по време на Десетия международен есенен турнир по информатика. Той е многократен участ-
ник в националния кръг на олимпиадата по физика, както и носител на награди от състезания, включително 
част от отбора на МГ, завоювал трето място в отборното класиране на Пролетното национално състезание 
през 2019г.  
        През 2020 г. започва да се занимава и с лингвистика, като още следващата година печели първо място на 

Националното състезание и трето място на Националната олимпиада, двете най-престижни състезания по лингвистика в страната. Впослед-
ствие се класира първи в контролите за избор на българския отбор и участва в Осемнадесетата международна олимпиада по лингвистика. 
Освен да представя гимназията на различни национални и международни състезания, Атанас многократно води школи по информатика и 
математика за по-малки ученици, доказвайки една от основните идеи на училището – приемственост в обучението. 

ГАБРИЕЛА ЧАВГОВА 

АТАНАС БУНТОВ 

Виктория Христова влиза в пети 
клас на МГ „Акад. Кирил Попов“ 
като един от най-успешните състе-
затели по математика в гр. Плов-
див и в тези ранни години от обу-
чението си продължава да развива 
своя потенциал в тази област, като 
в шести клас взема втора награда 
от Пролетните математически със-
тезания и златен медал от нацио-
налния кръг на Европейско кенгуру 
в седми клас. 
Успоредно с това, в тези начални 
години Виктория започва да се 
развива и в областта на информа-

тиката. Постига значителни успехи в състезанията по информати-
ка на национално ниво – Националния есенен турнир, Зимни 
състезания по информатика, Летен турнир по информатика. С 
помощта на по-големите и вече доказали се ученици и учители, 
като Радослав Димитров и г-жа Бистра Танева, в седми и осми 
клас през 2018 и 2019 г. тя се класира в разширения състав на 
младежкия национален отбор по информатика, а в единадесети 
клас през 2021 г. става част от националния отбор по информати-
ка за момичета. На Европейската олимпиада по информатика за 
момичета EGOI, която се провежда през същата година с виртуа-

лен домакин Швейцария, тя спечелва бронзов медал сред състеза-
телки от 43 държави от целия свят. През всичките седем години, в 
които се занимава с информатика, Виктория е сред първите десет 
ученици на България в официалната  ранглиста.  
От десети клас Виктория проявява буден интерес и към математи-
ческата лингвистика. И в тази наука тя успява да покаже уменията 
си, като още на първото си национално състезание заема първо 
място, а на следващата година става и втора на националния кръг 
на олимпиадата. В единадесети клас също заслужено се класира в 
разширения състав на националния отбор по лингвистика.  
През цялото време Виктория се интересува и от физика. Тя три пъти 
достига до националния кръг на олимпиадата по физика, а освен 
това спечелва и награди от националните есенни и пролетни състе-
зания.  
Освен всичко това, когато Виктория е в девети клас, друг наш успе-
шен ученик, Димитър Чакъров, започва да води школа по състеза-
телна математика. Тогава той събужда нейния интерес и в проект-
ната математика. Под неговите насоки тя изготвя проект, с който 
печели грамота за отлично представяне на престижния конкурс 
„Млади таланти“, организиран от МОН. Тя продължава да се зани-
мава с проектна математика и информатика и да участва на научни 
конференции и през следващата година. 
През всичките осем години като ученичка на МГ Виктория показва 
воля и постоянство, а това са основните неща, които изграждат 
един млад човек.  

ВИКТОРИЯ 
ХРИСТОВА 

УСПЕХЪТ Е ВОЛЯ И ПОСТОЯНСТВО 

В светлината на всеки пролетен праз-
ник ние вярваме, че няма невъзмож-
ни мечти. В хода на всеки разумен 
делник обаче ние се съмняваме във 
всяка промяна, във всеки успех, във 
всичко различно от средностатисти-
ческата представа за развитие. Реал-
ността ни учи, че зад всеки успял чо-

век стои нечий авторитет или портфейл. Сякаш се стремим 
към светлината на бъдещето, но не вярваме истински на 
хората, които я носят.Ето защо не трябва да премълчаваме 
със скептична усмивка успехите на тези  сред нас, които 
блестят. Те са опора на надеждата ни за бъдещето и на 
вярата ни, че смисълът е в развитието! 

Днес, когато клишето обявява младите хора за „загубена 
кауза“, защото сякаш са само лица за красива, но скучна 
реклама, не трябва да спираме да разказваме за търсещи-
те, работещи, упорити и всеотдайни момчета и момичета, 
които разбиват клишето. 
Един от тях е  Росен Разпопов – ученик от 10. А клас на МГ 
„Акад. Кирил Попов“ – Пловдив. Постиженията му в изми-
налите четири години са не просто израз на трудолюбие и 

талант, а подчертан стремеж към лично усъвършенстване, 
който респектира. 
В 7. клас се класира на националния кръг на олимпиадата по 
български език и литература и на второ място в годишното 
генерално класиране на състезанието по български език 
“Свети Иван Рилски”. Заема четвърто място на националния 
кръг на олимпиадата по английски език, когато е в 8. клас. 
Росен продължава да се усъвършенства в 9. клас, а доказа-
телство за това са успехите му на националните олимпиади: 
първо място по георгафия и  второ място по български език и 
литеартура.  
         През тази учебна година, когато вече е десетокласник, 
Росен е национален лауреат с първо място на националния 
етап в състезанието "Практични финанси" и национален лау-
реат на Международното състезание за знания за инициати-
вата „Три морета". Избран  е за участник 
в журналистическите работилници "Мисия нови-
нар" и "Изкуството на доброто интервю", а впоследствие 
става част от авторския екип на sCOOLMedia. Посещава учи-
лищните школи по дебати и ораторство на английски език, 
тази по практични финанси, по география и икономика. 
       Човешките постижения на това усмихнато и трудолюбиво 
момче са вдъхновяващи, защото укрепват вярата ни, че мла-
дите хора са пролетното чудо на живота,  за което бариерите 
са само стимул и нов смисъл! 

Изборът – да не спираш! 

ПОРЕДНИ УСПЕХИ ЗА ОСМОКЛАСНИЧКАТА ДИМАНА ПРАМАТАРОВА 

Димана Праматарова от 8. А  клас представи достойно нашата гимназия в Пролетните математически състезания (ПМС), като зае трето 

място в националното класиране, на две точки от първия. ПМС се проведе присъствено на 26 март 2022г.  в гр. Пловдив.   

Пролетните математически състезания (ПМС) са национално състезание от най-високо ниво, организирано от МОН. Турнирът се провежда 

за ученици от 4. до 12. клас. Темите съдържат 4 задачи с много висока степен на трудност, с подробно описване. Времето за работа на учени-

ците е 4 часа и 30 минути. ПМС са едно от най-значимите математически състезания в България, като победителите от това състезание форми-

рат националния отбор на страната ни за участия в международни турнири по математика.  

Димана е лауреат (трето място) на Националната олимпиада по математика (НОМ) – финален кръг, проведен присъствено в София на 16 

април 2022г.  НОМ е едно от най – значимите математически състезания в календара на МОН. Участниците от 8. клас решават три изключител-

но трудни разписвателни задачи. След максималния си резултат на общинския кръг тя премина успешно и областния кръг, като зае второ мяс-

то в националното класиране и така беше избрана сред 20—те финалисти в националния кръг, където зае трето място. 

Димана извоюва и първо място на областния кръг на математическото състезание „Европейско кенгуру“, проведено присъствено в Плов-

див на 17 март 2022г. „Европейско кенгуру“ се организира от МОН.  



От дълбока древност до наши дни развитието на 
човешката цивилизация е тясно свързано с духов-
ната сила на изкуството и прецизността на наука-
та. С острието на камъка през древността или чрез 
клавиатурата на компютъра в наши дни човек се 
стреми да достигне идеала си за красота и хармо-
ния, създавайки  произведения на изящното и 
приложното изкуство. В същото време науката 
непрекъснато обогатява и усъвършенства средст-
вата, чрез които авторите  реализират творбите 
си. Малко след появата на компютрите се развива 
и компютърната графика като част от компютър-
ните науки и съвременното изкуство, в което се 
свързват в едно постиженията на компютърните 
технологии с изобразителните изкуства.  

За Математическа гимназия „Академик Кирил По-
пов“, гр. Пловдив, компютърната графика не е не-
що ново. Началото е поставено в първите години 
след промените с постъпването като учител по 
изобразително изкуство на художника Румен Ма-
нолов през 1991 г. Съчетавайки традициите на 
гимназията с професионалните качества на тво-
рец и опита си в работата с деца, резултатите не 
закъсняват. Учениците проявяват невероятен ин-
терес към изкуството и печелят престижни награ-
ди от национални и международни конкурси като 
„Мал Битолски Монмартр“, Битоля (Македония). 
Така през 1993 г. след решение на педагогическия 
съвет се ражда идеята за създаване на нов експе-
риментален профил – „Компютърна графика и ди-
зайн“. Той е нещо ново за Пловдив и другите гим-
назии в страната. Учебните занимания в извънк-

ласната форма обхващат часове по рисуване, ком-
пютърна графика, графичен дизайн и реклама, 
композиция. Не биха могли да се изброят многоб-
ройните награди от национални и международни 
изяви, но трябва да се отбележи, че за годините 
на съществуването на профила от 1993 до 2008 г. 
учениците участват в над 100 прояви в страната и 

Компютърна графика 

Лого на иновативните училища в България 
Слави Калоферов, 2018 г. 

чужбина - конкурси, изложби, фестивали, форуми, 
пленери, панаири, олимпиади. По-важните от тях 
са: международен форум за компютърни изкуства 
„Компютърно пространство“, София (България); 
международен фестивал „Процес-пространство“, 
Балчик (България); конкурс „Фрактал арт“, Хамбург 

(Германия); международни фестивали за анима-
ция, Римини (Италия); Бейрут (Ливан); изложба 
„Компютърна графика“, Народно събрание 
(София); международен конкурс „Интернет сайт“, 
София (България).   

От учебната 2009/2010 година започва новото на-
чало с първия клас по професия „Компютърен гра-
фик“, специалност „Компютърна графика“. Учени-
ците от тази професионална паралелка са с изклю-
чителни постижения в сферата на компютърната 
графика, фотографията, анимацията, колажа и 
всички сфери на изобразителното изкуство. Воде-
щи учители са едни от най-добрите професиона-
листи – Румен Манолов, Ваня Шипчанова, Милена 
Бочукова и Павлина Тотева. Стъпвайки на постиже-
нията и традициите в тази област, те започват ус-
пешно работата в новата специалност. Учениците 
са изключително амбициозни и мотивирани, рабо-
тят с голямо желание и хъс и резултатите не закъс-
няват. Благодарение на ръководството на гимнази-
ята, което през годините влага усилия и средства в 
изграждане на нова материална база, професията 
разполага със специализирани лаборатории, в кои-
то по най-добрия начин да се провежда обучение-
то по специалните предмети: компютърна графика 
и мултимедия, графичен 
дизайн и реклама, графич-
ни техники, дизайн на пе-
чатни издания, визуални 
изкуства, рисуване, живо-
пис, скулптура, история на 
изкуството и др. Обучение-
то по професия 
„Компютърен график“, спе-
циалност „Компютърна 
графика“ има за цел учени-
ците да придобият изобра-
зителна и визуална култу-
ра; да навлязат в тайните 
на цифровите изображе-
ния; да усвоят умения да 
разпределят, селектират, 
маскират и заменят облас-
ти от изображение-
то; да усвоят тънкос-

тите за подготовка на изображения за интернет; 
да усъвършенстват техниките за редактиране, въ-
веждане на движения и надписи, цифрови видео 
и звукови ефекти; да монтират визуален матери-
ал, заснет с цифрова камера; да реализират ани-
мации и интерфейси. Лабораториите по 

„Компютърна гра-
фика“  са оборуд-
вани с компютри, 
аудио-визуална 
техника, скенери, 
принтери, таблети, 
цифрови фотоапа-
рати, цифрова ка-
мера, мултимеди-
ен проектор и др. 
Учебният план е 
много добър, съз-
дава възможности 
за развитие и ус-
пешно съчетаване 
с основния пред-
мет на гимназията 
– математиката, по
-специално по гео-
метрия и стерео-

метрия. Добрата подготовка по математика, съче-
тана със знанията по информатика, позволява на 
учениците да надграждат и развиват познания в 
областта на програмирането и компютърните нау-
ки.  

Производствената практика се осъществява в рек-
ламна агенция „Медия Дизайн“ и фирма 
„Тафпринт“ ООД. Благодарение на проекта 
„Ученически практики“ към ОП „Развитие на чо-
вешките ресурси“, финансиран от ЕСФ, ученици от 
специалност „Компютърна графика“ усъвършенс-
тват своите професионални умения и компетент-
ности в реална работна среда. През последните 
години средношколците работят в рекламни фир-
ми от Пловдив: издателство „Летера“ „Фо арт“, 
„Принт студио 21“ и „Викиват“, както и в студио за 
фотография „Спринт студио“, фирма „Бисофт 
ЕООД“, „Студио Лимон ЕООД“, „Дунапак Родина 
АД“ и др. Други ученици са координатори и асис-
тенти в международния фестивал на фондацията 
за обществено-полезна дейност „Черната кутия“. 
Десетки ученици от специалността вземат участие 
в проекта „Повишаване на професионалните ком-
петентности в бизнеса“ по програма „Еразъм“ за 
практическо обучение в трудова среда, реализи-

Преподавателите от професия „Компютърен график“ 
Милена Бочукова, Ваня Шипчанова, Румен Манолов, Павлина Тотева 

Преподавателите от професия “Компютърен график“ 
Милена Бочукова, Ваня Шипчанова, Румен Манолов, Павлина Тотева 

Работа по проекти, 2017 г. 

В ТЪРСЕНЕ НА ОБРАЗА 



ран във фирми, работещи в ИТ сектора в Плимут 
(Великобритания), Брага (Португалия), Катания 
(Италия) и Каламата (Гърция). 

От 2009 година досега учениците от професията 
имат много престижни награди от национални и 
международни конкурси, форуми, изложби и др. 
По-важните от тях са: международен форум за 
компютърни изкуства „Компютърно Пространст-

во“, София (България); международен фотографс-
ки конкурс, Бурса, (Турция); международен фотог-
рафски конкурс „Надежда“, Калуга (Русия); меж-
дународен конкурс за визуални изкуства „Аз жи-
вея край морето“, Юрмала (Латвия); междунаро-
ден конкурс за EX LIBRIS, Русе (България); между-
народен конкурс за компютърна рисунка и колаж 
„Творчество без граници“, Хасково (България); 
национален конкурс за компютърна рисунка и 
колаж „Виртуална пролет“, Бургас (България).  

Учениците от специалност „Компютърна графика“ 
се включват и работят активно в различни нацио-
нални и международни проекти и програми: про-
ект „Успех“, проект „Твоят час“, международен 
проект „European School Company“ по програма 
„Еразъм“, международен проект „MINT – Kits for 
Kids“ по програма „Еразъм“, международен про-
ект „STEM Education Platform – Erasmus“ по прог-

„Компютърен колаж“, Никол Манолова, 2019г. 

рама „Еразъм“, международен проект „Digital 
learning media“ по програма „Еразъм“, създавайки 
лого на проектите и дизайн на уеб сайт. Допълни-
телно участват в конкурси за проект на дизайн на 
лого на различни обществени организации и дър-
жавни институции като лого на иновативните учи-
лища в България, лого на Ученическия институт на 
БАН, лого на Националната програма „Обучение за 

„Компютърен колаж“, Христо Петров, 2005 г. 

ИТ кариера“ и др. Творби на младите компютърни 
графици с успех участват на благотворителни тър-
гове и сега са притежание на ценители от страната 
и чужбина. За високи постижения и получени прес-
тижни награди петима ученици са част от Стената 
на славата на МГ „Академик Кирил Попов“.  

Завършилите ученици придобиват трета степен на 
професионална квалификация по професия 
„Компютърен график“, специалност „Компютърна 
графика“ и успешно продължават образованието 
си в университети и академии в страната и чужби-
на.Симбиозата на традиционните форми на  изоб-
разително изкуство с най-новите технологии и та-
лант на младите хора създават основа за създава-
не на прекрасни творения и иновативни идеи за 
развиване на културата и изкуството.  

 

„Компютърен колаж“ 

Виктор Кацаров, 2020 г. 

Компютърен колаж 

Ирина Голева, 2019 г. 

Мобилност по програма “Еразъм“, Брага (Португалия), 2018 г. 

Материала подготви: Румен Манолов 

старши учител по теоретично обучение   



 

В Математическа гимназия „Акад. Кирил Попов“ учат не само доб-
ри математици, но и четящи и вдъхновени млади хора, които пос-
тигат все повече успехи по български език и литература. Сред тях 
има истински творци, които пишат стихове, есета, разкази, а най-

голямата награда за учителите им е  да се вълнуват и съпреживяват 
трепетите на тези чувствителни души. Ученическите произведения 
намират поле за изява на множество литературни конкурси. Да са 
първенци в различни области, е въпрос на чест за учениците от МГ, 
а през последните пет години с основание можем да се гордеем с 
класирането им на състезанията и олимпиадите по БЕЛ и разбира 
се, с резултатите от НВО в седми клас. 
        През 2018 г. и 2019 г. седмокласниците са на първо място в 
страната на външното оценяване по БЕЛ. Техни преподаватели 
съответно са д-р Невена Ичевска и старши учител Бистра Иванова. В 
периода 2017 – 2020 г. пловдивските математици неизменно са в 
челната тройка на НВО по български език и литература. 
       През 2017 г. Атанас Бунтов от 7. А клас е на първо място на На-
ционалната оплимпиада по български език и литература, а негов 
учител е г-жа Ичевска. С максимален брой 100 точки на нацоналния 
кръг на олимпиадата през 2021 г. е Камелия Кърпачева от 7. А клас 
с преподавател старши учител Нина Тошева. През същата година 
Росен Разпопов от 9. А клас се класира на второ място на национал-
ния кръг. Списъкът с класирани през 2021 г. се допълва от Лора 
Германова – 7. Б клас, Ива  Димова – 7. Б клас , Анастасия  Хронева 
– 7. А клас и Ралица Кехайова от 10. З клас. Не по-малко успешна е 
и следващата 2021 – 2022 учебна година – осем ученици са класи-
рани на националния кръг на олимпиадата по БЕЛ: София  Стояно-
ва – 7. А клас, Камелия Кърпачева – 8.  А клас, Мария Маджарова – 
10. В клас, Росен Разпопов – 10. А клас, Ана Лимонова- 10. А клас, 
Радост Железарова – 10. А клас, Елена Панайотова – 11. А клас, 
Костадин Русалов  - 12. В клас. 
        Успешно се представят учениците ни на Националния конкурс 
„Вазовата България“ и на състезанието „Стъпала на знанието“. Де-
ветокласниците Велислав Борисов и Катерина Прончева вече са се 
утвърдили като млади учени към Ученическия институт на БАН - 
печелят първа награда за проектите си  „Иван Богоров и изгражда-
нето на новобългарския книжовен език” – 2020 г.  и  „Названията за 
облекло в Речника на Найден Геров” – 2021 г. 
      На 19 февруари 2021 г. словото, което Ева-Йоана Стаматова от 
11. А клас произнася пред паметника на Васил Левски, силно раз-
вълнува пловдивскатата общественост, защото прозвучава като 
родолюбив призив за духовно осъзнаване. Текстът на ученичката е 
отличен в националния проект „Народните будители и АЗ” и в еже-
годния литературен конкурс на Общински комитет “Васил Левски 
Апостола на свободата”. Учителят, който вдъхновява и напътства 
Ева-Йоана в часовете по български език и литература, е д-р Шинка 
Дичева. 
     Само една малка част от таланта и ентусиазма на учениците на 
МГ представяме чрез стиховете на Елена Христова и Валентин Геор-
гиев от 5. Б клас, Камелия Димитрова от 11. А клас и есето на Изел 
Хатърназ от 10. Б клас. 

ИЗБОРЪТ 

Училище любимо! 
Дойде златна есен 

и тръгнахме на училище с песен. 
Аз прекрачих прага в захлас 

и се озовах в 5. Б клас. 
Моето училище любимо 

е най-красиво, 
отворило врати 

за знания и весели игри. 
В него учат велики математици  
и големи умници. 
Решаваме задачи трудни 

с главите ни умни. 
Присъствено или дистанционно 

учим ние отговорно. 
Всички творят щастливи 

с учителите си любими. 
Училище, ти помагаш ни всеки час 

и ще излязат разумни хора от нас. 
Елена Христова, 5. Б клас 

Моето училище 

Любимо мое математическо училище, 
за някои може и да си мъчилище, 
но за мен си място свято,  
с нетърпение дори чакам да отмине всяко лято! 
Всеки  миг при теб е интересен и забавен, 
затова понякога учебникът направо е забравен. 
 

Благодарение на нашите учители- 

нищо че понякога са и мъчители, 
ще се превърнем в хора успешни, благородни 

и ще възпитаваме на свой ред потомците ни родни. 
Важното е, че след години, 
 

въплътили в нас добродетели безбройни, 
ще сме гордостта на познати и роднини, 
а през бъдещите времена 

ще таим в нашите сърца 

спомени за гимназията години, 
греещи ни като хиляди слънца. 
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Математическа гимназия „Ак. Кирил Попов“- Пловдив, празну-
ва половинвековен юбилей!  

Една зряла възраст за доскоро познатата като Образцова МГ – 
преминала успешно през периоди на утвърждаване и възход, на 
славни резултати от труда на колеги и ученици!  

Три десетилетия учителствах в нея, нашата гимназия. Мислено 
се връщам назад към епизоди с усилни, вълнуващи предизвика-
телствата. В колегията всеки от нас проверяваше себе си, доказ-
ваше възможностите си... Имаше и трудни мигове - за вземане на 
бързи и точни решения, и тогава сякаш забравяхме себе си... Но 
винаги жарки, упорити, в името  на поставените цели,   престижа 
на училището, за превръщането му в светилище на знания  и ос-
новополагащи умения. Гимназията се утвърди като авторитетно 
учебно заведение,  едно от най-желаните  в страната. Аз  бях част 
от този неуморен колектив!  В тази среда успях да осъзная  миси-
ята, призванието си на учител...  

Днес, от позицията на неусетно изминалото време, отново се 
вълнувам, дори само при споменаване името на любимото  учи-
лище, превърнало се в метонимия за достойни прояви и завоюва-
ни позиции от ученици и колеги. 

Скъпи ученици, бъдете позитивни, усмихнати, изпълнени с меч-
ти, но и упорити в преодоляване на трудностите, последователно 
и убедително доказвайте себе си. Съдбата Ви е отредила да се 
учите в едно съвременно модерно школо, подготвящо Ви за пре-
дизвикателствата на реалния живот. Доверявайте се на вътреш-
ния си глас, когато не сте сигурни, и вземайте  най-правилните 
решения; следвайте разбирането си за красота и непрестанно се 
усъвършенствайте. Бъдете достойни възпитаници на Математи-
ческа гимназия – Пловдив.  

Уважаеми колеги, приветствам  от сърце Вашата всеотдайност, 
мъдрост и неостаряващо дръзновение.  Поддържайте своите 
стремежи в личен и професионален план...,  защото създаденото 
с любов от Вас остава вечно, а най-значимата награда за положе-
ния труд са доказаните успехи на учениците Ви! 

Бъдете сеячи на доброто, на разумното и вечното! 
С благослов за здраве и успехи за всички Вас - настоящи, бивши 

възпитаници и колеги от Математическа гимназия - Пловдив! 
 

д-р Пенчо Раянов,  
филолог българист, дългогодишен учител  по БЕЛ 

   Учениците от  Математическа гимназия „Акад. Кирил Попов“, освен че 
се явяват на олимпиадата по АЕ и лингвистика, традиционно участват на  
конкурса за творческо писане, състезанията  за превод, а от две години 
насам и на националното състезание по речеви и комуникативни умения.  
   Възпитаниците на г-жа Атанаска Мерджанова от клуба по лингвистика 
Juniour ( 5. и 6. клас) се представят достойно на областния кръг на олим-
пиадата от 4.02.2022 / ПОСЛЕДЕН за възрастовата група/: 
1. Персиана Славова /5. А клас/ – 96,5 т. от 100 

2. Георги Рунтолев /6. В клас/ - 94,5 т. от 100 

4. Антон Деков / 6.А клас/ - 90 т. от 100  
3. Кристияна Димитрова / 5. Аклас/ - 76,5 т. от 100  
   На конкурса по превод на НБУ за средношколци, провел се на 16 март 
2019 в София, от 148 участници от 41 училища от 15 града в България на 
първо място за превод от и на английски език се класира Аделина Василе-
ва от 12. А клас на МГ- Пловдив , а с четвърти резултат е Мариян Калинов 
от 11. А клас.  
      В две поредни учебни години (2018/ 2019 и 2019/ 2020)  Радина Стоя-
нова от 6. А/ 7. А  клас е национален финалист на Spelling Bee с участие в 
летен лагер за националните финалисти Longman; печели второ място в 
България на национален кръг 2020 - Spelling Bee училищен шампион; 
Spelling Bee Challenge - Spelling Bee Rising Star. 
      Призовото първо място на Националния литературен конкурс за създа-
ване на авторски текстове на английски и немски език през 2020 г. печели 
Стела Гагалиева от випуск 2021. 
 

Творчеството на английски език: Елена Димитрова от 12. Г клас 

 

The Smell of Silence was Everywhere 

As I’m walking down the street and the pain is  
There, so deep 

My heart in two was broken and I just can’t help  
But weep 

The people passing by, maybe think that I’m 

Insane 

But no one ever told me “Love you soul can drain” 

And at least the rain is here to wash away my 

tears 

As they’re flowing down, I hope they wash away my 

fears 

The smell of your cigarettes has turned into 

Silence 

And that’s the only way to cope with your 

Absence 

Cuz when it’s quiet and lonely, my mind is at ease 

I stop thinking of you and let my heart get some 

Peace… 

 

If I Knew 

I can’t express the way I feel 
Whenever you’re near, whenever you’re close 

And how it feels to know 

That you’ll never call me yours 

Now, I’m waiting for the train 

МАТЕМАТИКА, ЕЗИЦИ, ЛИТЕРАТУРА 

МАТЕМАТИКЪТ И ЛИТЕРАТУРАТА С ВЪЛНЕНИЕ И ПОЧИТ ЗА НАШАТА (О)МГ 

Избрах да бъда 

По път назад летят пера, 
листи и мастило. 
Следи по бялата дъска 

от нещо причудливо. 
Въпрос, след него гръмък смях 

Ето това е моята Математическа гимназия-  
безспорно най-елитното училище в обширната Евразия. 
 

Така че, мило мое школо образцово, 
знай, че безкрайно много те обичам 

и да те забравя няма –  
с клетва се заричам!!! 

 

Валентин Георгиев, 5. Б клас 

и крясъка на чайка. 
„Как искам да съм като вас!“ 

Недей, ще се завайкаш!“ 

Очи отваряме напред, 
но гледат те нагоре, 
А в облаците скрит копнеж... 
Кажи какво да сторим? 

Че нашите крила от пръст 

се крият в уравнение.  
И пушекът сред нас е гъст, 
не води към спасение. 
Учителят е бял сокол,  
роден от пеперуда. 
Червена нишка ниже  

с бялата десница,  
пера без цвят покриват  

тази огърлица. 
„Но аз крила си имам“, 

изкряска силно птицата. 
Далече полетя 

към залеза, към жиците. 
„Не мога да летя“,  
прошепна им учителят. 
„Ще можем да летим!“, 
крещяха учениците. 
Следите си подемаха,  
изчерпаха мастилото. 
Дъската се напълваше  

и листове преливаха. 
Трепереха прозорците,  
стъклата им се пръснаха, 
Побягна с писък пушекът,  
разпадна се със съскане. 
И хвърлили ръце  

нагоре учениците,  
рамката прескочиха. 

„Да бъдем горе с птиците!“ 

Разперили криле,  
прегърнати от вятъра. 
По път! Но накъде? 

По жиците те крачеха. 
Играха с мисълта  

в сиянието на залеза. 
Откъсваха пера,  
покрили стари рани.  
И в пътя, почернен  

с мастилени петна,  
децата бяха птици  

и птиците – деца. 
  

Камелия Димитрова,  
11. А клас 

АНГЛИЙСКИ ЕЗИК 

 Колелото на историята се върти и животът продължава неу-
молимо под една или друга форма. Всички живи същества се 
нагаждат, адаптират, избират. Търсят тази ниша за живот, 
която осигурява комфорт, оцеляване, размножаване. Непок-
латими са природните закони и ние сме подвластни на тях, 
но с напредването на научния прогрес и развитието на техно-
логиите пред човека се откриват нови възможности, нови 
врати, нови хоризонти. Всяко действие и бездействие е въп-
рос на време, самоосъзнаване и избори. Всичко това е пов-
лияно от външни и вътрешни фактори, които определят рам-
ката на живота на всеки индивид, но като цяло шаблонът е 
заложен и глобално всичко е предопределено. Но всеки ден, 
съзнателно или не, ние правим избори и точно тези наши 
избори ни определят като личности и показват мястото, кое-
то заемаме в обществото. Личност, която обществото приема 
или отхвърля, определя я като активист, аутсайдер, доброво-
лец, общественик, егоист, патриот или просто глупак или 
умник.                       
  Изборите ни могат да бъдат напълно приемливи, алтерна-
тивни или крайно радикални – а дали са правилните? Това е 
въпрос, в който не можем да бъдем убедени в самото нача-
ло при взимането му. Или пък се стараем да е по-малко 
грешният избор. Задачата е, базирайки се на определени 
параметри, да можем да осъзнаем избора си, да сме способ-
ни в даден момент да го променим, за да не паднем в капа-
на на собствената си ограниченост и арогантност. Не можеш 
да избереш географските ширини, в които си роден, родите-
лите си, генетичния си код, но веднъж дошъл на тази земя ти 
можеш да избираш как да живееш, какви приятелства да 
създаваш, да се стараеш да намираш красивото, да твориш, 
да помагаш, да обичаш и от всичко това да си удовлетворен, 
да изпитваш наслада, вътрешен мир и щастие. Въпреки всич-
ки и всичко, неограничените възможности за комуникация и 
себеизява ти дават правото на избор.         
    Лесно е да се каже, че можеш да избираш, но разковниче-
то се крие в изпълнението. Зависи на какво ниво избираш и с 
какво е свързано,  защото има ежедневни избори, които не 
променят нищо, не касаят други хора, свързани са с битието 
или желанията, те са просто необходимост като например 
дали да похарчиш определена сума пари за книга, дреха или 
парче торта. Но! Има избори, които могат да променят живо-
та ти из основи, като да избереш училището или университе-
та, в който да учиш, професията си, партньор в живота, и те 
са от стратегическо значение, защото години наред ще си 
подвластен на тези избори, носейки тежестта им винаги със 
себе си. Понякога нито здравият разум, нито поривът на сър-
цето, нито интуицията могат да доведат до желания избор. 
Едно пренареждане на житейските събития като болест, пан-
демия, война и изведнъж всеки избор се обезсмисля. Но 
дори тогава човек не бива да се отказва от идеите си, да се 
поддава на страха, а да действа с воля и надежда.  
    Няма добър или лош избор на момента, единствено вре-
мето показва, но всеки трябва да носи отговорност за неща-
та, които е направил или не е направил. Тази отговорност 
дължим на себе си и на околните, като идеята на всеки човек 
е да не вреди умишлено на околните. Има хора, от чиито 
избори зависи животът на милиони, дори животът на цялата 
планета. Няма как да не отбележим, че войната, която в мо-
мента се води на километри от нас, започната от едно реше-
ние, унищожи милиони човешки съдби, разруши семейства, 
домове и вековна култура. Постави потърпевшите хора пред 
избор да умрат за свободата на родината си, носейки нацио-
налната кауза, или да търсят спасение за децата си като бе-
жанци.  
         Днешният свят е поставен пред голяма криза – морална, 
икономическа, политическа, бежанска, епидемиологична, 
екологична и всички осъзнават, че проблемите са много, 
много сериозни и че всеки човек е засегнат пряко, но на 
практика никой като отделен индивид нищо не може да нап-
рави. Само заедно и обединено от обща кауза, човечеството 
може да застане срещу неправдата и да се бори за свобода.  

 

Изел Хатърназ, 10. Б клас 

Камелия Кърпачева 

Екатерина Прончева 

Велислав Борисов 

My only chance to see you 

It’s getting cold, but I still stay 

I’ll be waiting for you – forever 

You see, the train never came 

Nor you to bless me with your smile 

But I’m still waiting, waiting for you 

Maybe it’d be different if you knew… 



 

 

Казвам се Мариана Стоянова Петрова от МГ „Акад. К. Попов“ 
в 5.А клас. На 06.03.2022г. се явих на Международния кръг 
на американската олимпиада FISO (FUTURE INTELLIGENCE 
STUDENTS OLYMPIAD) в категория „Наука“. Реших да се явя в 
тази категория, защото науката (физика, химия, биология) е 
едно от най-големите знания, които човек може да придо-
бие, понеже тя е много важна за цялото общество. Също 
исках да разширя моята обща култура по тaзи тема, докато 
се подготвям за олимпиадата. На олимпиадата имаше 25 
задачи, които трябваше да реша за 50 минути.  
 Вечерта на 21.03.2022 г. резултатите от олимпиадата излязо-
ха и с радост разбрах, че имам сребърен медал. В състезани-
ето участваха 3924 ученици от 26 държави в четири катего-
рии (математика, английски език, наука и изобразително 
изкуство). 

Дванайсетокласникът от Математическа гимназия “Акад. Кирил Попов” в гр. Пловдив Павел Николов от малък е влюбен в химията. 
 

„Уникален талант с голямо бъдеще“ - така учителите от Математическа гим-
назия “Академик Кирил Попов” в гр. Пловдив говорят за Павел, който вече 
притежава богата колекция от награди от престижни състезания по химия. 
През март 2021 г. печели златен медал на Националната олимпиада по 
химия, а месец по-късно - сребърен от Международната Менделеева олим-
пиада, където се е конкурирал със 145 младежи от 28 държави. Той е един-
ственият българин с такова високо постижение. 
Признава, че все още не знае какво ще следва и къде. Колебанията му са 
между химия и програмиране. 
Преди Брекзит е имал желание  да продължи образованието си във Вели-
кобритания, но вече таксите там са непосилни за семейството му. Затова се 

насочва към Софийския университет. Павел е категоричен, че за успехите му голяма роля имат негови-
те родители.   
“Никога не са ми налагали да се занимавам с нещо, което не ме влече. Сам поисках да уча в МГ и да се 
насоча към химията”, твърди Павел. Добавя, че природните науки винаги са му били интересни. Във 
физиката обаче има твърде много сметки, а биологията трябва да се учи наизуст, затова избира химия-
та. 
“Впоследствие се оказа, че в нея има тежка математика, но и тя ми се отдава и не срещам трудности”, 
посочва отличникът. Той е благодарен на преподавателите в гимназията. Нивото на състезанията, на 
които се явява, вече далеч надхвърля учебния материал. Затова чете сам и се подготвя с настоящи и 
бивши победители в олимпиади. 
Един от тях работи в БАН и си е направил лаборатория у дома. Павел обича да му гостува, за да правят заедно химически експерименти. 
Според него в училище не са застъпени сложни експерименти и децата не успяват да проумеят, че химията не е само сложни формули, а 
динамична наука. 
“Но за да  разбереш всичко, трябва да ти е интересно и да полагаш усилия. Не съм от хората с железен 
дневен режим и не си определям колко часа ще се занимавам  с химия. Имам книжка с минали Менде-
лееви олимпиади и когато реша, се залавям с нея”, посочва ученикът. Негов ментор е възпитаникът на 
Английската гимназия в Пловдив Евгени Стателов. В момента той следва химия в Германия.   
“Павел толкова добре владее химията като наука, че дори сам  съставя задачи. Може да издаде свой 
сборник, който ще бъде полезен за бъдещите олимпийци”, коментира преподавателката му по химия в 
МГ Емилия Иванова. По думите ѝ момчето има безспорни заложби и всичко, свързано с химията, овла-
дява с голяма лекота. В същото време е изключително скромен, става му неудобно, когато го хвалят. 
„Той е част националния отбор на България по химия и менторите му от СУ са удивени от неговия талант”, разказва  Емилия Иванова. Тя 
споделя, че Павел Николов понякога провежда занятия в школата по химия „Занимания по интереси“ в МГ, като предава знанията си на по
-малките ученици на достъпен, разбираем за годините им език. 
“Павел непрекъснато надгражда, самообучава се, иска всичко да знае и да експериментира, за да се убеди, че теоретичните знания са 
практически възможни”, добавя учителката. В Математическата гимназия преподавателите му са горди с победите му. 
“Той прославя не само името на гимназията. Той е гордост за  Пловдив и за България”, споделя директорката Веселина Карапеева. Нейна-
та болка е, че училището не е в собствена сграда и не разполага с нужните химически лаборатории, за да се дава максимум възможност за 
работа на такива талантливи и изявени деца.  
“Синът ни се подготвя сам - не е ходил на частни уроци, нито пък е търсил помощта ни”, твърдят родителите му Атанас и Екатерина Нико-
лови. Екатерина до ден днешен си спомня случка в кухнята, когато 3-годишният тогава Павел започнал да си играе с верото.“Ти химик ли 
ще ставаш?”, попитала го тя. Отговорът бил: “Химик, химик”. Още в детската градина момчето се проявявало като будно и любознателно. 
Учителките били изумени, че знае планетите от Слънчевата система. Един ден бащата го завел на тавана и попаднал на старите си учебни-
ци по химия. Взел ги, за да види какво помни от материала, но и синът му толкова се заинтересувал,  че го помолил да му чете от тях. Кога-
то бил в първи клас, баща му подарил Менделеевата таблица и синът за дни я научил наизуст. Започнал да проявява и интерес към мате-
матиката. 
“Случвало се е на състезания още да не са прочели докрай условието на задачата и той вече е готов с отговора”, обяснява Атанас. По думи-
те на родителите в един момент показал толкова разностранни интереси, че го посъветвали да се съсредоточи в една област. И така мом-
чето избрало химията. 
Стаята му в семейното жилище е нашарена с химически формули. Една нощ писал и върху таблата на леглото, тъй като се събудил с реше-
нието на задача в главата си, а нямал време да търси хартия. 
“Никога не сме искали Павел да става професор. Докато растеше, се стараехме да му отделяме повече време, да отговаряме подробно на 
въпросите му, разговаряхме с него като с възрастен. Смятаме, че детето не трябва нито да се подценява, нито да се насилва да върви в 
нежелана от него посока”, допълват Николови. 
А Павел казва, че мечтата му е най-обикновена – да има стабилно собствено семейство и дом, работа, която да обича, и спокоен живот. 
Материалът е взет от вестник 24 часа. 
 

Постижения на  Павел Николов през годините на обучение в МГ - Пловдив 

25-26 април 2020 г. - Удостоверение за отлично участие в симулация „Политически форум за устойчиво развитие“. 
53 национална олимпиада по химия и опазване на околната среда - 2 място, сребърен медал, национален кръг, Гоце Делчев 2020 г. 
13-18 юли 2020 г. -  54 международна Менделеева олимпиада - сребърен медал. 
23-29 юли 2020 г. - Международна олимпиада химия и опазване на околната среда, Турция  - бронзов медал 

20.03.2021 г. Гоце Делчев - Национален кръг на олимпиада по химия и опазване на околната среда - 1 място, златен медал 

20-26 април 2021г.  - Международна Менделеева олимпиада по химия - сребърен медал. 
08.05.2021г.  - XXII национално състезание по химия и опазване 
на околната среда - 1 място   

В ЛАБОРАТОРИЯТА ПО ХИМИЯ 

Успехите на нашите ученици в областта на физиката и астрономи-
ята ни дават чувство за удовлетворение и повод за гордост  Те са 
резултат както на  усилената им подготовка в часовете по този 
предмет, така и на работа в школи и допълнителни самостоятелни 
занимания.  
Изключително съм щастлива, че имам възможността да работя с 
тези умни и талантливи деца, защото само особен вид хора имат 
силата, способността и желанието да се занимават с физика и аст-
рономия. Те трябва да притежават  изключително мащабно мис-
лене,  блестящ ум, талант, воля, трудолюбие, чувство за хумор и 
щипка творческа лудост, без която физиката не може - все качест-
ва, които са притежавали великите физици, оставили имената си 
завинаги в историята на науката и променили  хода на човешката 
цивилизация. С гордост представям някои от тях:  

 

Божидар Бозов – X ж клас -  многократен 
участник в национални и международни 
състезания и олимпиади, завоювал прес-
тижни награди и отличия. 
Здравейте! Аз съм Божидар Николаев Бозов 
и задълбочено се занимавам с физика. Може 
би ще питате как реших да тръгна по този 
път, как разбрах, че искам и мога да се зани-
мавам с толкова сложна, но същевременно и 
красива наука. Така почувствах, така и напра-
вих. Имам засилен интерес към физиката още 

от седми клас, когато започнахме да учим физика и в училище. В 
осми клас ми стана още по-интересно. Един ден г-н Теодосий Тео-
досиев водеше лекция в ПУ "Паисий Хилендарски" и аз отидох. 
Тогава се запознах с него и той ми каза за летните лагер-школи и ме 
покани в националната школа по физика и математика в град Ка-
занлък. Много исках да отида. Още при първото ми посещение в 
школата знаех, че това е моето Нещо. Беше изключително трудно, 
но много интересно. С постоянство, упоритост и труд напредвам, 
уча се и вече не е чак толкова трудно, а е още по-интересно. Според 
мен всеки има своето Нещо. Не всеки иска и може да бъде велик 
физик или математик, но всеки има нещо, което да развива и да 
твори. Пожелавам на всеки искрицата у него да бъде запалена, да 
открие своето Нещо и да не се отказва колкото и трудности и пре-
пятствия да има. Няма напразен труд, положите ли усилия - рано 
или късно ще бъдете възнаградени! 

Божидар е класиран на националния кръг на олимпиадата по 
физика; участие в Национално пролетно състезание по физика 
2022, второ място и покана за участие в EOES (десети клас); учас-
тие в IZhO 2022 и достойно представяне (десети клас); участие в 
Международно състезание по физика Physics Brawl 2022 и дос-
тойно представяне (десети клас, категория C, отборно); първо 
място на състезание по физика "Бургас е призмата" (отборно); 
участие в международен конкурс по атомна и ядрена физика 
организиран от ENEN +, класиране за финалите, достойно предс-
тавяне (отборно); участие в олимпиада по физика и класиране за 
национален кръг, осмо място (девети клас); участие в Пролетно 
национално състезание по физика, II награда (осмо място); 

Мартин Щилянов X а клас  - многократен 
участник в национални състезания и олим-
пиади, завоювал престижни награди.  
Още от малък имам  интерес към природни-
те науки и по-специално към физиката. За 
мен тя представлява инструмент, чрез който 
може да се обясни невидимото и неосезае-
мото. През годините съм си променял инте-
ресите към този клон от науката, но откакто 
започна да ми преподава г-жа Илиана Ива-

нова, интересът ми към физиката се засили и искам да й благода-
ря за всичките усилия, които е положила, и с нетърпение очаквам 
всички наши бъдещи начинания. 

Момичетата, които  откриват красотата  на звездното небе и 
величието на  Вселената, участничките в националния кръг по 
астрономия за втора година: 

Виктория Тумбева – VIII a  клас 

От малка винаги ме е привличало непознатото. 
Може би затова, откакто се помня, необятният 
Космос ми е бил интересен. Постоянно се заг-
леждам в звездите и се чудя какви тайни се 
крият сред тях, как се е появило всичко, ние ли 
сме единствените разумни същества, каква е 
нашата роля в тази Вселена. Любопитството е 

това, което ме води в живота, и именно то ме кара да търся отгово-
ри в астрономията. Тя е науката, която ме съпровожда в разкрива-

Диана Начева - VIII a   клас  
Когато бях малка, обичах да се взирам в нощ-
ното небе, изпълнено с милиони блещукащи 
звезди. Задавах въпроси и търсех истини - 
какво още има в открития Космос, съществу-
ват ли извънземни, ще пътуваме ли някога 
свободно между звездите?  

Мечтаех да имам възможността да се докос-
на до тази необятна безкрайност. Така започ-
нах да чета книги и енциклопедии за косми-
ческите тела. И до днес любовта и любопитс-

твото ми към неизвестното ме карат да търся отговори в астроно-
мията и физиката. Всички космически полети, научно доказани 
изследвания и интересни факти, до които се докосвам чрез астро-
номията, ме доближават до моята мечта - да пътувам между звез-
дите във Вселената. 

Мария Иванова – VIII a  клас  
В часовете по човекът и природата в училище 
в мен се запали искрата да науча интересни 
неща за Вселената. Участвах в олимпиадата по 
астрономия в пети клас, където бях победител 
в областния кръг. В седми клас се класирах на 
националния кръг. Решаването на задачите е 
забавно, пряко е свързано със знанията по 
математика и другите природни науки. Участи-
ето в олимпиадата е интересно и увлекателно 
и ме кара да търся информация от различни 
източници. Интересувам се от Космоса - пла-
нетите, звездите, спътниците, метеоритите, 

галактиките и т.н. Считам, че бъдещето на човечеството е в изучава-
нето на Вселената и процесите в нея, нови открития и възможнос-
ти.  Според мен космическите пътешествия ще станат реалност и 
ние трябва да сме подготвени за тях. Моята мечта е да посетя Чер-
вената планета. 

Материала подготви: старши учител Илиана Иванова 

В ТЪРСЕНЕ НА ПЕТИЯ ЕЛЕМЕНТ 

ФИЗИКАТА – КРАСИВИЯТ ЕЗИК НА ТЕЛАТА 

Материала подготви: старши учител Емилия Иванова 



 

ГЕОГРАФИЯТА – ВСЕЛЕНА НА ОТКИТИЯТА 
 

“Коя е столицата на Уганда?” - това е, което повечето хора си мислят, когато 
чуят думата география. “Скучно е, казват те. Това е изучаване на безполезна 
информация, няма практическо значение за живота ми.”  
  През всичките епохи от развитието на човешкото общество геогра-
фията е била сред най-значимите науки. Тя е една от най-интересните, жиз-
нени и динамични области на обучение. Толкова много от актуалните све-
товни проблеми имат нужда от бъдещи географи. Съвременните географи 
използват компютри, сателити и наука, за да изследват все по-задълбочено 
взаимовръзката природа - икономика - общество. Знаем много повече за 
света от всякога, но остават за решаване много географски проблеми: пре-
населеност, влошаване на околната среда, климатични промени, глобали-
зация, липса на устойчивост, урбанизация, здраве, бедност, глад, болести и 
др. Въпреки че сме постигнали огромен напредък през изминалия век, все 
още имаме дълъг път да извървим за разбирането на нашия свят. Днес, 
благодарение на технологиите и географските информационни системи 
практически всеки може да бъде географ. 
“Книгата е прозорец към света”. Откриваме непознати, интересни и красиви 
места по света, далечни страни и народи,. Така е, но днес имаме още един 
прозорец- Интернет. Повече знаем, повече умеем. Съвременното общество 
иска знаещи и мислещи млади хора. Учителите по география и икономика 
се стремят да отворят широко прозореца на географското познание. В часо-
вете по география и икономика учениците получават знания и развиват 
умения, необходими за живота и тяхното личностно развитие.  Погледнато 
през призмата на глобализма, всичко е география.    Днес говорим за 
“география на футбола”, “география  на кулинарията” и др.   
Математическа гимназия има своята география. Къде се намира МГ ”Акад. 
Кирил Попов”? Бързо и лесно откриваме геопространственото разположе-
ние на сградата - Пловдив “Чемшир 11”. След 50 години учениците на МГ са 
създали нова карта, “карта на славата”. Сред математици, физици, астроно-
ми, информатици, химици  почетно място заемат постиженията на ученици-

те по география и 
икономика:   
 Велизар Вили 

Бъчваров - брон-
зов медал от 
Международна-
та олимпиада по 
география и 
икономика Пе-
кин 2016г. и 
участник на 
Международна-
та олимпиада 
Белград - 2017г.; 
лауреат на Наци-
оналната олимпиада 2017г.; завоювани призови места на Национална-
та олимпиада 2016, 2017г. 

 Стефан Владиславов Михайлов - първо място на  Националната олим-
пиада по география и икономика 2018г.; второ място  - 2017г.; лауреат 
на Националната олимпиада 2018 г.;  завоювани призови места на 
Националната олимпиада 2015, 2016, 2017, 2018г. 

 Георги Николов Пеев - шесто място на Националната олимпиада по 
география и икономика 2019г., част от разширения национален отбор 
на България 2019г.; достойно представяне на  Националната олимпиа-
да 2018г. 

Името на МГ” Акад. Кирил Попов” е водещо сред училищната географска 
общност. Изградените традиции и високите резултати продължават с 
ново поколение ученици. 
 Росен Станиславов Разпопов 10. А клас - първо място и златен метал 

на Националната олимпиада 2021г.; класиран за Националната олим-
пиада 2022г. 

 Ивайло Илиев Къртев  9. Ж клас  - второ място на Националната олим-
пиада 2021г. ; класиран за Националната олимпиада 2022г. 

 Георги Александров Рунтолев 6. В клас - първо място на Национална 
олимпиада 2021 г.; сертификат “ Млад географ” от Българското геог-
рафско дружество за постигнати високи резултати на олимпиада 

 Деан Йорданов Ташев 6. А клас - второ място на Национална олимпиа-
да 2021 г.; сертификат “ Млад географ” от Българското географско 
дружество за постигнати високи резултати на олимпиада. 

 Авиана Иванова Гашева 6. Б клас - сертификат “ Млад географ” от 
Българското географско дружество за постигнати високи резултати на 
олимпиада. 

 Михаела Михайлова Екимджиева 6. А клас - сертификат “ Млад геог-
раф” от Българското географско дружество за постигнати високи ре-
зултати на олимпиада. 

Настоящи и бъдещи лекари, софтуерни инженери, икономисти участват 
на олимпиади и състезания по география и икономика. Географията е 
наука, без която не можем, но да бъдеш географ, е призвание за цял 
живот.  

НАЧИНАНИЯ И УСПЕХИ НА ИСТОРИЦИТЕ МАТЕМАТИЦИ 

НП “ИЗУЧАВАНЕ И СЪХРАНЯВАНЕ НА ТРАДИЦИИТЕ И 

ИСТОРИЯТА НА БЪЛГАРСКАТА АРМИЯ” 
Основните цели на учителския колектив си остават в съзвучие с 
поставените цели от организаторите на програмата. Нашето жела-
ние е да предизвикаме интерес към българската история и истори-
ческото познание на ученици от различни възрасти, като стимули-
раме изследователска дейност, работа с различни институции и 
документи. Стремежът ни е да им предоставим възможност да ра-
ботят върху теми, които представляват интерес за тях, особено по 
не толкова добре познати въпроси, чрез използването на различни 
методи, както и да ги научим да работят възможно най-

професионално, което смятаме, че ще им бъде полезно при работа 
в различни сфери.  
Наблягаме на екипната работа и активността на всеки участник, 
като се стараем да дискутираме взимането на всяко по-важно ре-
шение по проекта на общи срещи. Тук стремежът е да се развива 
инстинктът на активния член на обществото, макар това да е една 
малка общност. За нас това не са празни понятия, а имат реално 
приложение. Имаме участници от IX, X и XI клас и всеки допринася, 
в зависимост от своите способности и интереси. Имаме ученици, 
които работят в архива, редактор на вестника, системен админист-
ратор на сайта, илюстратор/карикатурист и няколко “колонисти”, 
които пишат статии. Към проекта се предвижда да бъдат нарисува-
ни и няколко картини (тематиката още се дискутира - може би ба-
тална живопис), изработени и изложени информационни табла, 
заедно с други материали във витрина, която ще бъде позициони-
рана в училището. Ще бъде подготвено официално представяне на 
резултатите от дейността по проекта в училище на 6 май 2022 годи-
на. 
В хода на работата върху проекта се отделиха много усилия върху 
подбирането на свидетелства за войните за национално обедине-
ние. Самите ученици показаха интерес към изворовите материали и 
многообразните лични изживявания на българи в събитията от края 
на XIX и първата половина на XX век. Това е и причината да се насо-
чим и към Регионалния исторически музей, защото е важно учени-
ците да разберат, че това е място за обучение и извор на познание, 
а не само кратко, еднократно посещение. Посещението на самия 
музей е само една страна на заниманията ни там. Вече установихме 
контакт с представители на музея и сме в процес да уговорим сре-
ща с д-р Видин Сукарев, който ще ни предостави достъп до фонда 
на музея, както ще осъществим и беседа на тема „Войните за наци-
онално обединение и участието на отделни български военни под-
разделения в тях“. Имаме планирана подобна среща с д-р Самуил 
Шивачев, който е преподавател в ПУ “Паисий Хилендарски”. Целта 
ни е да разширим кръгозора на учениците възможно най-много и 
да им предоставим възможност да се докоснат до различни гледни 
точки и похвати за добиване на историческо познание.  
Няколко думи за основните идеи, които се разработват: 
1) Издаване на вестник, който ще е списван от учениците, които 
участват в проекта вестник “Войнишки дневник” - първи брой ще 
бъде издаден на 6 май 2022г. 
публикуване на статии с различен характер - разглеждане на отдел-
ни сражения, впечатления на личности, които са участвали в исто-
рическите събития, подвизи, достижения и трагедии, обвързани с 
историята на българската армия, традиции и особености в бита ѝ 
през периода след Освобождението 

- интервю с военнослужещ и/или научен работник (все още под 
въпрос и не е осъществено). 
2) Създаване на сайт 

- публикуване на вестника 

- публикуване на материали, които са обвързани с проекта. 
3) Създаване на кът в училище 

- витрина с изложени материали - снимки, информационни табла и 
др. 
4) Работа в ДА - Пловдив 

МГ „Академик Кирил Попов“ е една от най – авторитетните 
образователни институции  не само в град Пловдив, регио-
на , но и в цяла България. Гимназията е с 50- годишна исто-
рия и традиции в математически и природонаучен профил и 
чуждоезиковото обучение, а през последните години  бързо 
се развива в областта на компютърното програмиране и ин-
формационните технологии. Отскоро гимназията се утвърди 
и като модерно иновативно учебно заведение, предлагащо 
професионално образование в специалностите системен 
програмист и компютърен график. Активно е участието на 
гимназията в национални и европейски проекти, осигурява-
щи отлична подготовка на своите възпитаници като конку-
рентоспособни европейци. За успехите на МГ „Академик 
Кирил Попов“ допринася утвърдената и работеща от години 
система от мерки и механизми за ефективно и практически 
резултативно гражданско поведение и гражданска активност 
на учениците, определящи пълноценната им социална и 
професионална реализация. Днес в учебното заведение е 
изграден устойчив интерес към учебния процес и противо-
действие на асоциалното поведение чрез формиране у уче-
ниците на гражданско съзнание и отговорно социално пове-
дение. От дълги години Математическа гимназия „Акад. Ки-
рил Попов“ работи с изявени ученици по философия в Наци-
онална програма „С грижа за всеки ученик”, модул 
„Осигуряване на обучение на талантливи ученици за участие 
в ученическите олимпиади” и  Национална програма 
„Ученически олимпиади и състезания. Осигуряване на обуче-
ние на талантливи ученици за участие в ученическите олим-
пиади“. Задачата на този проект е да осъществи надгражда-
не на ниво личностна идентичност, гражданско съзнание и 
поведение. Акцент и приоритет  в настоящата  работа е из-
вършването на преход от анализ и осмисляне на философски 
текст, през развиване на креативно и дивергентно мислене 
до разработване на тема за философско есе. Очакванията са 
свързани с мотивацията и насърчаването на учениците за 
лична инициативност, за увереност в собствената гражданска 
позиция и конструктивно личностно поведение. Гордост за 
гимназията и за своите учители са ежегодно класиралите се 
учениците на областен и национален кръг на олимпиадата 
по философия. 
 

Възпитаниците на Математическа гимназия прилагат инте-
рактивните техники на обучение по философия и гражданс-
ко образование: 
 Прилагане на ДЕБАТА като форма за демонстриране на 

ораторски умения и вземане на рационални и конструк-
тивни решения. 

 Анализ на КАЗУС – реализация на логическата, практичес-
ката и комуникативната рационалност. 

 Презентационните умения – технологично и прагматично 
изследователско проектиране. 

 Работа по проекти – съвременна форма на интердисцип-
линарен подход на обучение и гражданско поведение. 

 

Прилагането на тези иновативни методи и технологии  дава 
възможност за:  
 използване на модерни и качествени технологии в час по 

философия; 
 повишаване на интереса към предметите от цикъл „ Фи-

лософия“  чрез   акцент върху творческите способности, 
усета за етика и естетика, оригиналност и уникалност на 

ФИЛОСОФИЯТА Е НАЧИН НА ЖИВОТ, СВЕТОГЛЕД, УМЕНИЕ ЗА САМОСТОЯТЕЛНО МИСЛЕНЕ 

Велизар Вили Бъчваров – 12. А 
клас – удостоен със званието 
ЛАУРЕАТ на Националната 
олимпиада по философия – 
Кърджали 2017г.,  

Ивайло Илиев Къртев - 
първо място на Областния 
кръг на олимпиадата по 
философия 2021г. и 2022г.  

Йордан Йорданов Дамбулев – 10. З клас, класиран за Национал-
ната олимпиада по философия – София – 2018г. 
Ивайло Илиев Къртев – 8. Ж клас, класиран за Националната 
олимпиада по философия – Свищов, 2021г. 
Ивайло Илиев Къртев – 9. Ж  клас, класиран за Националната 
олимпиада по философия – Видин, 2022 г.,  
Ръководител и на тримата е госпожа Росица Антонова. 
Виктория Уручева – 10. клас, , класирана за Националната олим-
пиада по философия – Видин 2022г., с ръководител Десислава 
Вачкова - Матеева 

разработената идея, проблем, казус; 
 стимулиране на познавателни интереси, активност, са-

мостоятелност съдейства за развитие на асоциативното 
и творческото мислене и повишаване ефективността на 
образователния процес; 

 интегриране на знания от различни предметни области 
чрез разработване на стратегически цели и задачи за 
концептуално проектиране и визуализиране на идеи 
чрез технологиите. 

Иновативните методи и технологии  усъвършенстват спо-
собността за произвеждане на идеи, вземане на компетен-
тни решения за адекватно и продуктивно личностно разви-

тие в един техно-
логичен свят, на-
ситен от инфор-
мационни пото-
ци, изискващи 
гъвкавост, адап-
тивност и прагма-
тичност в реали-
зацията на човеш-
кия избор.  

Учениците на МГ “Акад. Кирил Попов” се включват активно в 
регионални състезания по “ДЕБАТИ”, организирани от РУО - 
Пловдив и демонстрират висока мотивация за обучение и 
развитие в областта на философията и гражданското образо-
вание. Позитивното отношение, любознателността, страстта 
и вдъхновението на учениците прерастват в траен  приори-
тет и цел  за личностно развитие и професионална реализа-
ция в различни области на хуманитарните и социални науки.  
Мъдър е не този, който чете, а този, който извлича полза от 
четенето 

Сентенцията на Аристип стана тема на дебата, който сблъска 
отборите на ЕГ „Пловдив“ и Математическата гимназия в 
зала „Съединение“ на Историческия музей на 29.06.2018 г. 
Пилотното състезание бе организирано от пловдивски биз-
несмени, чиято идея е да възродят градските дебати, при 
които младите хора показват умения да защитават теза и да 
търсят правилните аргументи за отстояване на позицията си. 
Като за пилотно състезание не бе обявен победител, награ-
ди имаше и за двата отбора. Главен съдия бе Илиян Иванов 
– главен юрист на Община Пловдив, който има дългогоди-
шен опит от асоциация „Дебати“. Ръководител на отбора на 
мегейците е госпожа Росица Антонова, дългогодишен учител 
по философия в гимназията. Регионално състезание по 
„Дебати“ – 16.02.2020 г.  
Ораторски умения и възможност да подбират правилни ар-
гументи за защита на теза премериха отборите на учениците 
от Математическа гимназия “Акад. Кирил Попов”, с ръково-
дител Росица Антонова, от СУ „Черноризец Храбър”, Нацио-
нална търговска гимназия,  Хуманитарната гимназия, ЕГ 
„Пловдив”, ПГ по туризъм, СУ „Христо Проданов” – Карлово 
и СУ „Отец Паисий” – Стамболийски. 

ГЕОГРАФИЯ, ИСТОРИЯ, ФИЛОСОФИЯ  

Историята е разбиране на настоящето и надежда за бъдещето 

Успехите на катедра "История и цивилизации" през последните 
години се изразяват в повече от усилената работа в учебните часове 
по предмета. През периода 2017-2019 година клуб "Краезнание" 
под ръководството на ст. учител Ат. Колева печели първите места в 
състезанието към проекта Народните будители и Аз, в който млади-
те историци от гимназията взимат дейно участие през годините. 
Усилия са вложени и към популяризиране на отделни аспекти от 
културното наследство в Пловдив, като ученици разработват 3D 
игра по проекта на ЮНЕСКО  Пловдив НАЙ- Играй и опознай! през 
2017 година. Трудностите в учебната обстановка през изминалите 
две години не пречат на катедрата да продължи нормалното си 
функциониране, като през изминалата година се кандидатства по 
НП Изучаване и съхраняване на традициите и историята на Българс-
ката армия, а Емил 
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СРЕД ИЗЯВЕНИТЕ УЧЕНИЦИ СЕ ОТКРОЯВАТ ИМЕНАТА НА: 



STEM центърът 
      През месец октомври 2022 г. се състоя официалното 
откриване на STEM центъра на МГ „Акад. Кирил Попов“. 
Той е изграден в учебния корпус към гимназията, където 
на първи и трети етаж част от класните стаи са превърнати 
в лаборатории за изучаване на профилиращите предмети 
в XI и XII клас – математика, физика и астрономия, биоло-
гия и здравно образование, химия и опазване на околната 
среда. Компютърните кабинети са преструктурирани в 
компютърни лаборатории, оборудвани с преносими уст-
ройства, принтери, 3D принтер, лазерни устройства за 
гравиране, плотери. Всички видове лаборатории се из-
ползват и от учениците от V до X клас за провеждане на 
извънкласни дейности и занимания по интереси. Свобод-
ните пространства в коридорите са трансформирани в 
кътове за почивка или споделяне на идеи. Там са монти-
рани гимнастически халки и стени за катерене. Има пуфо-
ве за сядане и даже караоке тонколона, ако учениците 
решат да разпуснат с музика.  

       Преобразуването на учебните и компютърните кабинети в специализирана, отворена и 
достъпна среда е съобразено с новите технологии и модерното пространствено планиране. 
Обособени са две зони: Център по природни науки, изследвания и иновации ( на първия 
етаж) и Център за технологии, дигитални създатели и млади изследователи (на третия етаж). 
Всяка от зоните се разделя на три подзони чрез подвижните стени, които могат да служат и 
като екрани за прожектиране; стените осигуряват възможност за прегрупиране на работните 
места, така че да се обособят кътове за лекции, презентации, лабораторни упражнения и др.  
На мястото на бялата дъска е положена двукомпонентна боя на водна основа, която превръ-
ща повърхността в място за писане с маркер. На нея може да се лепят магнити и да се про-
жектира изображение. 
Учениците от специалност „Компютърна графика“ - Велислав Петров, Ирина Колева и Гергана 
Георгиева, създават логoто на европейския проект за STEM платформа, на STEM центъра и за 
обозначаване на зоните. 
Според  директора на гимназията Веселина Карапеева идеята е да има  пространство, в което 
децата могат да работят ползотворно, да се разнообрази учебното съдържание. Този център 
е свързан и с проекта за изграждане на STEM платформа по проект на програма „Еразъм+“. 
Предстои разработването на учебно съдържание, пряко свързано с целите на обучението и 
съобразено с новите подходи и методи на преподаване, ориентирани към съвременните об-
разователни тенденции и изграждането на европейското образователно пространство. Вече 
има готово помагало за профилиращите предмети. Все повече се прилага проектно- и проб-
лемно-базираното обучение, където се използват знанията по няколко учебни предмета, а 
учениците създават краен продукт, който е резултат от техните проучвания. Това води до по-
вишаване на мотивацията, развиване на различни умения и прилагането им на практика. Ос-
вен това продължава процесът на квалификация на учителите, които трябва да променят сте-
реотипите на преподаване, за да бъдат максимално полезни на своите ученици в една нова 
среда на обучение. 

"Не всеки има късмета да има хубаво семейство, но затова 
пък има и много добри  

хора, които биха дали от своето, за да видят усмивките на 
другите" - 12. З клас 

С участието си в различни благотворителни изяви учениците на МГ доказват, 
че освен добри математици са преди всичко добродушни и чувствителни 
към нещастията на другите. Тези млади хора с  големи сърца са възпитани в 
съпричастност от своите родители, класни ръководители и учители. Разказва-
ме за доброто, за да дадем надежда, за да дадем и пример – а те са така 
нужни в свят на толкова егоизъм и излишна показност. 
През 2020 – 2021 учебна година се организираха различни благотворителни 
инициативи – изработване на коледни картички за медици и малки пациенти 
в Пловдив; дарение и картички за фондация „Усмивка за Африка“; посеще-
ния в старчески дом в СУПЦ „Св. Георги“; кутии за дарения на финансови 
средства за различни деца, които се нуждаят от лечение; благотворителна 
акция в подкрепа на  децата от приюта на отец Иван от Нови хан; дарение в 
кампанията „Коледа в кутия за обувки“; подаръци за младежка организация 
"Рома Ямбол" и много други. 
В периода 10-20.12.2020 г. ученици на Математическа гимназия „Акад. Кирил 
Попов“ се включиха в различни благотворителни инициативи – изработване 
на коледни картички, коледна украса, закупуване на хранителни продукти, 
закупуване на дрехи за социално слаби деца, закупуване на подаръци. 
1) Коледни картички бяха изработени от Петя Христева и Десислава Каптеби-

лова от 8. Д клас;  Василена Георгиева от 10. З клас, ученици от 10. Е и изп-
ратени до Детска клиника на Университетска болница "Свети Георги", 
Пловдив. Картичките, адресирани до медицинските работници и децата 
пациенти,бяха собственоръчно написани с топли коледни пожелания. 

2) За благотворителен базар в гр. Варнабяха бяха изработени коледни кар-
тички и коледна украса от учениците от 9. В клас, които бяха изпратени до 
организаторите с цел подпомагане на деца с аутизъм и ЦСРИДУ „Живот 
под дъгата“.  

3) Атанас Танков и неговите съученици от 12. З клас организираха благотво-
рителна акция в подкрепа на  децата от приюта на отец Иван от Нови хан. 
Събрани бяха 290 лв., с които бяха закупени и транспортирани до приюта 
основни хранителни продукти и подаръци. 

4) Никол Любенова,  Бранимир Величков,  Силвия Дамянова, ученици от 8.Д 
клас  дариха дрехи до „Подай ръка“ за училището за социалнослаби деца 
"Отец Паисий" в с. Върбица. 

5) Аделина Троева от 8. Д клас участва с дарение в кампанията „Коледа в 
кутия за обувки“. 

6) Рая Арабаджиева от 8. Д клас участва с дарение към сдружение "Василица" 
от Timeheroes. 

7) Николина Арабаджиева от 8. Д клас закупи подаръци за младежка органи-
зация "Рома Ямбол" от Timeheroes. 

През декември 2021 г. в Математическа гимназия “Академик Кирил Попов” 
се проведе благотворителна инициатива за Живко Георгиев и семейството 
му, което загуби своята опора в живота – съп-
руг, баща и приятел. 
Историята на семейството трогна всички. 
Малкият герой – Живко Георгиев, роден 
преждевременно в шестия месец едва 900 
грама, е принуден да се бори ежедневно с 
предизвикателствата на реалността, тъй като 
страда от детска церебрална парализа. Нес-
тихващата любов на неговото семейство, чрез 
споделената история на неговия живот, преля 
в сърцата на ученици, родители, учители и 
граждани. Всички те споделиха умения, та-
лант, време и средства да дарят малко на-
дежда на това изстрадало семейство. 
Инициативата се проведе в две направле-
ния: 
1. коледен базар, на който се събра сумата от 11424,20 лева; 
2. коледен концерт, на който се събра сумата от 1834 лева. 
 В организацията на благотворителния базар се включиха ученици от 
Ученическия съвет, ученици от 9. Ж клас, ученици от 8. А клас и  много други.  
 Благотворителният концерт бе организиран по идея на д-р Невена Ичев-
ска/учител по БЕЛ/ и учениците от 9. З клас, които бяха подкрепени от  учени-
ците на 8. А клас и 6. А клас. 
      Учениците се включиха и в благотворителна акция за изпращане на хума-
нитарна помощ за децата от Украйна с нехранителни продукти. 
        Не е възможно да опишем в един текст всички благородни жестове, чрез 
които доброто достига до изпадналите в нужда. Сигурни сме, че за огромната 
част не знаем, но се надяваме, че всички заедно ще продължим да помагаме.  

ЗА БЛАГОТВОРИТЕЛНОСТТА 

БЪДЕЩЕТО ТУК И СЕГА  

Математическа гимназия Акад. Кирил Попов“ гр. Пловдив участва в множество проекти по 
програмата „Еразъм+“. Благодарение на това ученици от професионални паралелки 
„Системен програмист“ и „Компютърна графика и дизайн“ провеждат учебните си практики в 
страни от Европейския съюз. През 2020 г. група ученици посетиха гр. Катания в Италия, къде-
то практикуваха професиите си на реално работно място в изпълнение на проект „Нови хори-
зонти за професионална пригодност на IT специалиста към реалния трудов пазар.“ Последва 
подобен проект „Възможности за усъвършенстване на професионалните компетенции на IT 
специалиста съобразно изискванията на Европейския трудов пазар“ през 2022 г. Три групи 
ученици посетиха три различни дестинации – гр. Брага, Португалия, гр. Катания, Италия и гр. 
Каламта, Гърция. Учениците практикуваха професиите си в различни фирми и производстве-
ни предприятия, развиха способности да работят в екип, да изпълняват проекти за определе-
но време и не на последно място установиха много нови запознанства.  
Целта на програмата „Възможности за усъвършенстване на професионалните компетенции 
на IT специалиста съобразно изискванията на Европейския трудов пазар “ в гр. Каламата, Гър-
ция, е учениците да могат да се обучават в среда, различна от училищната и изобщо от наша-
та образователна система, като се сблъскат с условията на реална работна среда. По този 
начин те обогатяват ценностната си система. Програмата отваря възможност да научат нещо 
ново за други култури и националности. Така те се обогатяват емоционално, социално и кул-
турно. Всички ученици получават незаменим опит. Част от тях бяха включени в организацията 
за осъществяването на местен филмов фестивал за късометражни филми, като Калоян Кири-
лов изготви постери за откриването му. 
По проекта „Възможности за професионално развитие на ИТ специалисти в съответствие с 
изискванията на европейския пазар на труда.“ в гр. Брага, Португалия 11 ученици от професи-
оналните паралелки с профили "Системен програмист" и "Компютърна графика" на МГ "Акад. 
Кирил Попов" с един ръководител провеждат производствената си практика в град Брага, 
Португалия по проект Еразмус+. Учениците са разпределени в местни фирми, занимаващи се 
с различен бизнес като например мотори и аксесоари, отоплителни системи, фотостудио, 
онлайн магазин. Основните дейности на учениците са свързани с изготвяне на уеб продукти.  
В свободните дни се организират посещения на известни забележителности и културни инс-
титути.  

ЗА БЛАГОТВОРИТЕЛНОСТТА 

ПРОЕКТИ ПО ПРОГРАМА „ЕРАЗЪМ+“ 



Възпитаниците на Математическата гим-
назия показват както завидни умения в 
изучаването на природните науки, мате-
матиката и информатиката, така и отлич-
ни достижения в областта на спорта, 
прославяйки името не само на училището 
ни, но и на цялата страна.  

След оспорвана борба на общинския, об-
ластния и националния кръг републикан-
ски шампион стана отборът ни по тенис 
на маса, класирайки се на Световното 
първенство  за юноши в град Ейлат, Изра-
ел. Трима наши ученици – Иван Пауров, 
Георги Атанасов и Явор Белаков, предс-
тавляваха България. Ръководител на тима 
ни бе Антон Илков, преподавател по фи-
зическо възпитание и спорт в гимназията. 
Силните ни състезатели заеха призовото 
4-то място. В международната надпрева-

ра участваха над 30 страни, 
сред които китайци, японци, 
англичани, французи и други. 

Особено силна спортна дис-
циплина за нашите гимназисти 
се очерта и шахът. Отборът на 
МГ „Акад. Кирил Попов“ –
Ярослав Докузов, Иван Кара-
джов, Пея Карова и Галя Чита-
кова, с ръководител старши 
учител Антон Илков, е репуб-
ликански шампион за 2018го-
дина. Наградата от последната 
ни победа бе участие в Светов-
ното първенство по шах в Ар-
мения през 2019г. 

Гимназията ни и всички ние се 
гордеем с успехите на младите 
ни надежди, които с неспирен 
ентусиазъм покоряват светли-
те върхове на науката и спорта. 
Това обаче не би било въз-
можно без професионализма 
и всеотдайността на всички 
наши преподаватели, които 
приемат за лична кауза обра-
зованието и възпитанието на 
своите ученици. 

СПОРТЪТ – ХАРМОНИЯТА МЕЖДУ ДУХА И ТЯЛОТО 

ЕВОЛЮЦИЯ НА ТЕХНОЛОГИИТЕ 

Волейболният отбор—девойки 

МАТЕМАТИКЪТ 

УЧИТЕЛСКАТА СТАЯ 

ЗНАМЕННАТА ГРУПА 

ШЕСТВИЕ ЗА 24 МАЙ ПО ВРЕМЕ НА ЧАС 

Отборът по шах Волейболен турнир в памет на Тома Пенчев 
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